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1996файл пятый 1996 год
ДВА КАПИТАНА  И 
СОБАКА
(МОРОЗ И СОЛНЦЕ, ТАКЕЛАЖ В
ИНЕЕ*СМЕРТЬ КАПИТАНА. ПЕРВЫМ ПОКИНУВШИЙ СУДНО*ВСЕ ЛИШНЕЕ ЗА БОРТ*КОРАБЕЛЬНЫЙ
ПЕС СМЫТ 9 ВАЛОМ В БЕЗДНУ ВРЕМЕНИ*ЛАСКА В ПОЛИНЕЗИИ НЕ ВОДИТСЯ*КОНОПАТИМ СТАРЫЙ
БАРКАС*ВОТ И ПОШЕЛ ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ МОЕЙ СЛУЖБЫ*ОЗЕРО НАРЕЗНОЕ ОБЕЗВОЖЕНО*СМЕРТЬ
КАПИТАНА, КОТОРОМУ МЫ ОБЯЗАНЫ*ШУМ НА ЗАВГАРОВСОМ БАРКАСЕ*ЛАЗАРЕТ НА СУДНЕ
ПЕРЕПОЛНЕН*МОРЯКИ НЕ БОЛЕЮТ РАКОМ  МАТКИ)

МОРОЗ И СОЛНЕ.  ТАКЕЛАЖ В ИНЕЕ
1 января 1996.
Понедельник.
Едим
прошлогоднюю еду и допиваем «Айсберг». И много спим. У меня очень редкое, для
меня, ЧП – запор. Сочувствую всем тем, кто им страдает.
Вечером
пошли на Пельше с шампанским и крабовыми палочками. У Юры остался еще «Медведь.
Ритуля в восторге от Нового года. Отца называет Юрок и просит показать ее по
видику. Гениальный кадр, где она засыпает на кухне за столом.
Позже
пришла Светлана Малахова с детьми. Юра заснял их и Рита, задувающую свечи на
торте.
Солнечно,
мороз, снег. На деревьях иней.
2 января 1996. Вторник.
         С утра сходил за молоком. Сейчас оно
2600 (год назад стоило 1200). Соответственно: хлеб 1700 (500), водка в ларьках
100гр 2000 (500). «Прима» 720 (250) Подорожало в 2–3 раза. Особенно алкоголь…
(как по Высоцкому)
         Вечером смотрели странного Чонкина и тоже
такие  «Подмосковные вечера».
3 января 1996. Среда.
 На работе тишина, нарушаемая
воплями Лехи Долбни в шахматной игре.
Читаю в медицинской  энциклопедии
о запорах. Очень интересно! После академии Лера печатала Игорю Искренко для
налоговой. Он теперь директор.
Проводил Леру. Ритуля говорит мне: «Деда, приходи еще» Мне очень
понравилось. Лера передала нам письмо из Клайпеды.
4 января 1996. Четверг.
Выдал Мордвиновой 20 тысяч на проезд, а себе захватил
домой баночку 0.33 и зря, только выпил – звонок: явились Надя и Дима Чепенко.
Сбегал в «Джину» купил 6 пива, ветчину. В общем, был хорош, да они еще 0.7
крепленого, что получили за сданный виноград и 2 литра домашнего. Пригласили
завтра к себе и подарили книгу стихов Славянской поэтессы Т. Голуб – посмертно.
5 января 1996. Пятница.

К 4м к Слепушкиной–Чепенко. Купили
шампанское и наган с патронами. Вначале они были втроем, затем пришла Наталья
из налоговой и свекровь с мужем Васей (65 лет, хромой).
Мы с Дмитрием
охмыльнули литр Петрова. Закус уха, рыба жареная, куры. Ходили курить в ванную.
Андрюшка толстый, похожий на азиата, хлопал и вонял из нагана. В Славянске
сделали подземный переход у моста.
6 января 1996. Суббота.
Вчера не брал «Кодак»: заклинило.
А сегодня весь
день дома. Юра принес Риту. Он с Лерой идут на именин к цыгану. Чепенко уехали
в Славянск сегодня.
7 января 1996.
Воскресенье.
Сходил по магазинам.
Молоко в пакете уже 2600. Утром пожарил кильку: купил по ошибке как соленую.
Допили с тетей Светой домашнее вино Чепенко.
Вечером пришли
родители за Ритой. Поели рыбку–бананку, распили дешевое (12 тысяч) шампанское.
Рита было запротивилась идти на Пельше, но уговорили. Который раз смотрели (я
полностью впервые) «Москва слезам не верит»
8
января 1996. Понедельник.
10 часов все
спят. Сварил яички, отварил колясками колбасу. Ждемс…
Светлана
сходила за молоком. Я сварил гороховый суп: больше не из чего
Вечером
позвонила Лера (через Седову): Юра уехал к матери с ночевой, а у нее нечего
есть. Я сходил на Северный и купил пакет сосисок, и Светлана уехала к Лере.
Я смотрел
обновленную «Зимнюю вишню» и «Духов день» с Шевчуком.
9 января 1996. Вторник.
Мороз около 10, но солнце и тихо. Снял первые проценты с 20 лимонов
–1.4 миллиона. Поделил Лере и нам…
Чеченцы в
Кизляре захватили в заложники около 2 тысяч, а в Африке упал на рынок наш
самолет, летевший по найму, подавил 400 человек, но летчики живы, кроме одного
пропавшего. Я думаю, что его разорвала толпа.
10 января 1996. Среда.
Отличная
погода! РЭМ стоит. Рыжий Николай Николаевич, с подачи Еруслановой сделал намек,
что нужно заключать новый договор…нет, нужно идти, в крайнем случае, к нашему
благодетелю Зубреву.
Вечером зашла
Лера и взяла свои девиденты. Я проводил ее по магазинам и домой, прихвати 0.33
и два пива. Хорошо посидели на Пельше даже забеспокоилась и звонила, когда я
уехал, а Рита: «Деда, ты куда? Не уходи».
11
января 1996. Четверг.
Солнечно.
Вчера купил на работе кильку и засолил крупные в судок, а остальные пожарил на
противне с луком и майонезом. Светлане дали пенсию 270 тысяч.
Вечером Юра
привез на санках Риту: молодых пригласил в гости Леша–сварщик, который с женою
едет работать в Чехословакию.
Лера на
работе забыла баранью ногу. Они с Юрой на такси ездили в академию, а в это
время у Юры в духовке запекалась рыба… но обошлось.
12
января 1996. Пятница.
После работы я проводил Леру, Юра был на работе. Его кенарь Шурик спал,
превратившись в желтый комочек. Юра купил канарейку и клетку. Шурик классно
поет.
13
января 1996. Суббота.
Старый новый год. Три раза ходил за покупками. Уже в темноте ходил за шампанским
и баночкой 0.33, а когда пришел, Юра уже занимался линями – ставил в духовку.
Сели
отметили: я баночкой, Юра портвейном (боится, что после водки ноги начнут
чесаться, как у его друзей) женщины шампанским, а Ритуля солеными огурцами,
которые обожает. Молодые ушли, а Рита осталась. За полночь смотрели
оригинальный фильм «Пианист», где две сестры донимали знаменитого пианиста.
14
января 1996. Воскресенье.
Мороз –12, но
тише, чем. Днем никуда не ходили. Светлана вообще второй день из дома не
выходит. За Ритой пришел Юра (Лера якобы стирает)
Смотрели
«Апокалипсис сегодня» Слишком красочно, как фейерверк.
15
января 1996. Понедельник.
Мороз и,
естественно, солнце. Мордвинова пожаловалась, что у ее внучки дезбактериоз.
Тишина на работе. Отнес 130 тысяч в ГТС за телефон.
В Дагестане
штурм села Первомайское.
16
января 1996. Вторник.
Мороз и
солнце такое, что досаждает мне на работе даже сквозь штору. Прикнопил к раме
кусок ватмана. Всю зиму при открытом окне. Позвонил в лицензионный цент, но там
еще нас не рассматривали. Нужно туда идти.
В Первомайске
федеральные войска никак не одолеют террористов. И в Думе идет борьба.
17
января 1996. Среда.
Вышел Черных,
Мордвинова в отгуле. Посмотрел матч Черных–Довбня и домой. Пора продолжить
работу над «Вторым пришествием олигофренов» двухлетней давности. Написано всего
33 страницы.
18
января 1996. Четверг.
После обеда
купил 2 литра пива. Подъехала Лера, а чуть попозже Элла с бараньими ребрами и
пловом. Проводил Леру. Дома был Юра и жаренная густера с пивом.
От них заехал
к Элле за бабой Светой, она взял у нее 3 видеокассеты. Еще с утра капитально
пропылесосил ковры и вымыл полы.
19
января 1996. Пятница.
Боевики в Первомайске вышли из окружения и свои трупы унесли. А мы
утром поели плов, и я поставил тушить баранину.
Вечером зашла
Лера, а за ней Наталья и Елена Чернявские с бутылкой 0.7 «Медведя»
20
января 1996. Суббота.
С утра
просмотрели кассету «Совершенное оружие» – хороший боевичек.
Был Юра:
принес Риту. За полночь смотрели Хичкока «Окно во двор» С ногой в гипсе герой
через окно наблюдал, как  муж убил и
расчленил жену.
В 3 часа ночи
Ремик засобирался гулять. Пришлось сводить мерзавчика.
21
января 1996. Воскресенье.
Рита у нас. Ей Юра купил тельняшку. Часа в 3 с работы  зашла с работы Лера, а Юра поехал на
Селезневку за картошкой.
Мороз ослаб.
Тихо. Слегка солнечно. Я сходил за молоком и хлебом.
Сейчас 20.17.
Варю рисовую кашу. Разделал голову сомика, но уху варить не стал: сварит завтра
Светлана.
Подошла Рита:
«Деда, каша готова?» Увидела мой дневник: «Деда, ты написал, что я не балуюсь?»
22
января 1996. Понедельник.
Вес день идет
снег. До обеда позвонил Белкин: нужно идти к Зубреву.
К 13 пошел. Он сразу
сказал, что РЭМ нужно вытаскивать. За ИЖ 2715 (наш пирожок) он оставляет за
нами одну комнату на 7 этаже, а подвал нужно освобождать. Я выпросил у него для
этого два месяца. С ликвидацией ЭР–620, у нас отпадут хлопоты. Главное – за
нами кабинет остается.
По телику
вечер памяти Ивана Данилова, который умер в прошлом месяце. Я был у него два
раза в доме литераторов со своим самодельным сборником фантастики, который он
давал на просмотр Юрию Тупицыну, и дал мне основательную рецензию от него на
мои рассказы.
23
января 1996. Вторник.
Звонила бывшая наша сотрудница Кардопольцева: ее организации нужна
калька. Звонил Парамонов по тепловому пункту, я отослал его к Шишкину, с
которым он уже начал работать по этому объекту. Я вмешиваться не хотел.
Лера весь день у нас. Ходили в ЖУ по вопросу  ее прописки у нас. Вечером пришел Юра с
вяленой рыбешкой. Мы со Светланой сходили в «Джину» за «Анапой» и пивом.
Прислала письмо Надя Чепенко.
24
января 1996. Среда.
С утра дал
команду разбирать ЭР–620. Решил положить на склад двигатели, цепь, ремни. Себе
взять оптику – систему линз в блоке: диаметр 8см. фокус 500 мм.
Кардопольцева
взяла  10 рулонов кальки за 200 тысяч.
Поделил 60-60-60 и 20 бухгалтеру
25
января 1996. Четверг.
С утра со
Светланой смотрели видео «Смертельное оружие». Вечером заехала Лера, которая
второй раз получила материальную помощь. Проводил ее до Пельше, на обратом пути
у «Юности» взял баночку, шутя сказал, что зять угостил. В Чечне трупы боевиков
обменяли на живых.
26
января 1996. Пятница.
Сварил бульон
из гороха и сала для супа. У Светланы грандиозная стирка. Опять за полночь «Я
люблю мужчину в униформе» про психа.
27 января
1996. Суббота.
Спали до 9ти. Ремик не выдержал и обмочился. Он, вообще, путает день с
ночью: иногда приходится вводить и в 2, и в 3 часа. После вчерашней стирки у
Светланы повышенное давление.
После обеда
сходил к «Юности» и взял 1.5 кг рыбы по 4 тысячи. Днем сварил гороховый суп и
пожарил рыбу.
28
января 1996. Воскресенье.
Вынес на
балкон на промораживание от моли и всякой нечисти ковер и спинки старого
дивана.
После обеда
Светлана сходила за окорочками, а затем ушла к Чесноковой.
Я сложил
книги (в том числе 350 экземпляров «Цирка») в коробку от панасоника и поставил
на новую (еще в упаковке) газовую плиту в спальной.
Сходил за
хлебом и заем в упор до прихода Светланы пылесосил и мыл полы.  Лера с Юрой принесли Риту на пару ночей: Юра
работает. Он оброс и похож на чеченца. Рита в тельняшке. Разделал окорочка,
поставил тушить.
По радио
слышал, что умер песенник Григорий Пономаренко

29
января 1996. Понедельник.
Забодал Юрия
Павловича звонками: он подал объявления в газету «Все для вас», люди звонят, а
я цен не знаю.
Светлана
взяла в ЖУ паспорт Лерин с пропиской у нас. А в это время Рита сняла совсем
штаны, колготки, трусики, пописала и покакала. Я вытер ей попу, но не в нужной
последовательности одел ей все. А вскоре пришли Лера и Юра с «Крепким белым» и
вяленой рыбой.
Опять же по
радио услышал, что вчера на 56 году жизни умер в Нью-Йорке Нобелевский лауреат
Иосиф Бродский. Сплошные покойники.
30
января 1996. Вторник.
Отнес
Семеновой на 3й этаж договор на 5 миллионов и задание на проектирование со сметой
на канализацию Парамонова. Заходил Черных, мы с ним отнесли два двигателя от
РЭМ на склад и вынесли из него в коридор ненужные железки.
До 16 шерстил
личные дела прошлых поколений сотрудников, вырезая фото с ФИО для истории. Я
так и не понял, зачем эту макулатуру хранить 75 лет? Другое дело – это личные
счета, которые я сразу отобрал: по ним ведь начисляют пенсии. А личные дела
заводят в каждой организации свои – это Эверест макулатуры по стране. А зачем?
Рита у нас.
Ее родители вкалывают: кто в кабинете, а кто - в канализационном колодце сетей
тюрьмы.
31января
1996. Среда.
С утра с
Черных поставили кондиционеры  «на
старт». Леха купил канцтоваров на 100 тысяч. 30–30–30–10 (ясно?)
Возле ДК
Ленина купил 2 литра пива, а в ларьке от мясокомбината дешевой колбасы.
Рита у нас. У
нее сейчас такая пора, что она с куклами и сама с собою разыгрывает сценки:
«Она сказала, что ты делаешь?» «А я сказала – играю».
Вечером
заехали (встретились у ДК) Лера с Юрой и собрали Риту. Та вначале не хотела
ехать домой, но когда баба собралась провожать до остановки – согласилась, но
ревела, когда баба не села в троллейбус.
Смотрели
оригинальный фильм «Год собаки» с Чуриковой и Скляром. Хороши сцены в
покинутом, из-за радиации, селении.
СМЕРТЬ  КАПИТАНА 
ПОКИНУВШЕГО  ТОНУЩЕЕ  СУДНО
1
февраля 1996. Четверг.
Вот и
последний месяц зимы. Ближе к пенсии и смерти. Сходили со Светланой в сбербанк
и сняли следующие проценты 800 тысяч. Разбили 20 миллионов пополам: мне и
Светлане на всякий аварийный случай.
В магазине
купили настоящих карасей. Рыбу самую большую выпотрошил и оставил на завтра, а
3 посолил для запекания на Пельше. Собрались, зашли в «Джину» купили
«Столичную» и рулет для чая. А раньше Светлана купила кисть бананов и
полукопченую колбаску. В 19 были у Ключак.
Рита встретила
радостным воплем и бесилась весь вечер, пока не расцарапала щеку о кружечку.
Шурик спал. Рита: «Когда я была маленькая, я была лысая (год ее стригли под
машинку)
2
февраля 1996. Пятница.
Ветрено, даже
слезу выдавливает. Сходил и купил картошку, лук и капусту. Все по 2200 за кг.
Колхозное молоко в цистерне закончилось.
Утром пожарил
карася с луком. Настоящий карась, как утюг. Вкусный, и костей поменьше, чем в
гибриде.
Вечером Денис
Лободин пытался наладить нам НТВ–программу.
Светлана
купила сало с прослойкой и мясо с ребрышками, сварила борщ.
Я разобрал
мясо и отварил часть сала в соли и луковой шелухе.
3
февраля 1996. Суббота.
Денис Лободин
днем смотрел по видику фантастический боевик, который оставил нам на вечер.
А вечером,
прихватив баночку и кекс в коробочке, пошли на Пельше. Юра в Селезневке, а у
Леры Оксана с Женей. Они уже выпили кагор, так что баночка кстати. Вскоре
приехал Юра, и они с Женей купили коньяк.
Рита, которую
Лера подстригла, съела кекс за себя и за деда.
4
февраля 1996. Воскресенье.
Солнечно,
слегка морозно, тихо. Светлана была у Чесноковой. А я… сам с собою. Купил сухое
молоко по 16 тысяч полкило. Светлана не довольна: видела где-то по 11.
5
февраля 1996. Понедельник.
Черных
кому-то обещал продать войлок, но когда его развернули, он весь рассыпался от
моли.
Лободин–старший
вручил Светлане 3 литра домашнего вина за детскую шубу (Ребиковскую) которую
отдали Рите Лободиной.
Светлана
купила мне свечи для заднего прохода. Во, хреновина!
6
февраля 1996. Вторник.
Утром
позвонил Шишкин: «Гена, Юрка умер». Я не понял: «Какой? «Шевырев». И начались
хлопоты, связанные со смертью…сходил на Двинскую: там, в киоске «Ритуал»,
хреновые венки из жести за 50 тысяч…
Вечером едем
на Пельше: Лера и Юра в 1988 году поженились. Я купил шампанское «Донское» и «Московскую».
Поздравили. Юра приготовил шашлыки и сэндвичи – по русски бутерброды с рыбой и
еще с чем-то, запеченные в духовке.
Пошутил
насчет того, что Рита по времени должна была ходить в 1 класс.
7
февраля 1996. Среда.
Позвонил
Адольфу Александровичу, кому Шишкин поручил заниматься похоронами Шевырева:
похороны завтра в 11 по адресу Елисеева 15, кв.32. Теперь дело за венком.
Позвонили на старое кладбище Центрального района: венки из туи есть, но
транспорта нет.
Наконец
появился водитель нашего ИЖ, и Мордвинова привезла два венка за 180 тысяч.
Звонки бывших
сотрудников. Даем адрес Шевырева, но пусть добираются своим ходом.
Кроме того
звонки о войлоке и флягах из–под спирта.

8
февраля 1996. Четверг.
Утром
столкнулся в лифте с деловой Семеновой, которая всегда поправляла: «Не дырка, а
отверстие. Дырки только в штанах бывают», и она 
пообещала нам автобус от Парамонова.
Автобус был,
и в него набралось 20 человек. Пришел и Янин с глубокого похмелья. Во дворе на
Елисеева человек 80. Повстречали много бывших своих сослуживцев: Шишкин,
Полевщиков, Манаев, Пехтерев с женой и любовницей из «Потаскушной
компании»,  Косиненко со своим Славой,
Прокофьева, Плахова (еще по подвалу) и многие другие.
Я все думал,
что Шишкин произнесет речь, начальник же Шевырева, а я за ним, но он промолчал,
а я засомневался, когда ее произносить: до или после.
Когда стали
бросать по горсти земли (а подход был очень неудобный, скользкий) то Янин, не
разобравшись, бросил пару горстей в соседнюю могилу.
Мы решили не
ехать в столовую, а помянуть у себя, сказав Янину, что в столовую другой
автобус, и он пересел.
Ольга
Григорьевна с Наташей уже потушили картошку с говяжьей тушенкой и отварили
сосиски. Горбатиков и мы с Черных выставили по водке. Ерусланова показала, как
разводят правильно спирт. Ехал домой на 21 автобусе, но ошибочно встал раньше.
9
февраля 1996. Пятница.
Утром
приготовил Лере завтрак… и снова лег. Почти весь день проспал.
После 3
пришли Лера, а затем Юра с «Анапой» Позавтракали и все ушли: Лера с бабой на
Спартановку за очками, Юра с Ритой домой.
Вечером со
Светлашей допили домашнее вино Чепенко.
10 февраля 1996. Суббота.
Холод, ветер, гололед. Сходил за хлебом и колбасой для Ремика. Светлаша
заплатила за квартиру и проверила облигации 67 года–мимо.
12 февраля 1996. Понедельник.
Вышел Черных: продал в пятницу Клочковой ватман для ее студентов
техникума и кому-то две фляги. Итого 245 тысяч. Дал Черных 1о тысяч на замок
для почтового ящика, от которого он потерял ключ, остальные разделил:
85-85-45-20.
Купил Гомера 2 тома за 7800 (чуть дороже пачки пельменей) и
«Энциклопедию личной безопасности» за 7000 для Леры и Риты. 50 тысяч дал
Светлаше  на пропитание.
13 февраля 1996. Вторник.
Минус 23, да еще и с ветерком. Проверка налоговой инспекции налога на
имущество, и как мы и за что арендуем помещение. Все в норме. Отпечатал акт и
завтра повезу на 7ю Гвардейскую.
Забегала Лера, взяла свои 50 тысяч, покушала суп, печенку жареную, и я
проводил ее до дома.
Завтра одеваю «с барского плеча» Игоря пуховик.
14 февраля 1996. Среда.
Главное – Черных завхозу из ВТИСИЗа 
канцтоваров на 625 тысяч. Выдал 100-100-100-50. Остальные положил в
сейф, но не надолго: взял 20 тысяч и купил пачку сосисок США и две бутылки
колы. Я развел спирт.
Сегодня 9 дней Шевыреву. Были мы трое, и подошла Овсейчук. Сварила
Галина Михайловна сосиски, она же принесла из дома две банки солений.
Помянули раба божьего. А дома я разлил 3 литра спирта в бутылки и…чуть
осталось…
15 февраля 1996. Четверг.
Вышел на работу слегка «чумной». Упаковал в коробку свой кондиционер.
Черных договорился с Горбатиковым, и мы отвезли его БК–1500 к нему на Донецкую
Инцидент с новым вахтером, который требовал пропуск за подписью
Белкина, а он уехал. Пришлось идти к Зубреву. Он подписал и поинтересовался:
занимаюсь ли я литературной деятельностью. «Да, – ответил я, – если вам по
штату нужен писатель, то могу по совместительству».
16 февраля 1996. Пятница.
Отсыпной день. Почти прочел сборник Лободиных «Российские императоры».
Проводил Леру на Пельше, где Рита встретила ее радостным воплем: почти
неделю она была на Селезневке.
Интересный фильм «Дом на холме».
17 февраля 1996. Суббота.
Капитальная глажка у Светлаши с 12 до 24. После эротика «Генри и Джун»
18 февраля 1996. Воскресенье.
Пока Светлана возила Лере таблетки, я взял 4 бутылки пива «не первой  свежести. Совсем оклемался. «Лунный свет» с
красоткой…забыл  как ее звать.
19 февраля 1996. Понедельник
До обеда Светлана поминала бабу Клаву (3 года) с Лидой  с 5 этажа. После с Чесноковой.
А так… Черных выдал 70 тысяч за подфарники 30-30-10 в сейф. Жарко.
Пришла Лера, и пошла в поликлинику. Затем Юра привез на санках Риту.
Она с Лерой будут ночевать у нас, Юра завтра работает на «водокачке». Вид с
балкона: вытянутые тени двоих на тротуаре были похожи на кегли.
                                        
                                                      20
февраля 1996. Вторник.
Слегка подморозило, тихо, солнечно. Чувствуется, что скоро  весна.
Черных, взяв проездной, поехал получать субсидии по квартплате.
Доволен. А куда это задевался Борис Завгородний? Да и Лев Фролов не звонит.
Дома Рита, Лера, баба Света. Юра с бригадой чистит канализацию не
удачно: разбили трубу. Рита стоит у зеркала с карандашом: «Булатино, на лбу
калтина» и «Я чувствую себя глупым» Кого она копирует? Баба пекла блины.
21 февраля 1996. Среда.
Была Прокофьева О.Р. Подарила нам с Черных по «Бонду» и шариковой
ручке. Мордвинова подарила по книжке. Мне фантастику, Черных «Робин Гуд»
Мордвинова сварила картошку в старом чайнике и принесла из дома сало, а
Черных достал из холодильника «Столичную» которую дала ему Кардопольцева за
выбрасываемые типовые серии. Была Овсейчук.
22 февраля 1996. Четверг.
Сходил и снял с денег Леры 155 тысяч. Купил окорочка 2 литра колы, сыр,
Светлана у «Юности» взяла печень.
Первой подошла Чеснокова с бусами, затем троица с Пельше с белой розой
(Лера еще утром подарила корзиночку искусственных цветов)
Я развел по 140 грамм спирта колой, еще было два шампанских.
Затем пришла Элла с рюмочками и коробкой зефира для Риты. Она же
принесла сало.
На столе: пюре с печенкой, окорочка под «табака», салат мясной и под
шубой, бананы, апельсины. Лера с Ритой остались ночевать у нас.
23 февраля 1996. Пятница.
Рита спала до 7.30. Я сходил за 
колой и еще снял 100 тысяч для Леры.
Пришел Юра, подарил мне зажигалку в виде брелка. И снова за стол:
салатов в достатке. Поспали днем, а затем с Юрой допили остатки спирта.
24 февраля 1996. Суббота.
Утром купил газеты и полтора килограмма мелкой рыбы на 6 тысяч.
Дома забилась канализация. Прочистил тросов от вибратора, который я
купил у сантехника за 3 рубля еще работая в подвале. Съездил и у ДК взял пива 2
литра по 2 тысячи. Пожарил рыбу.
Не правда ли, вполне разнообразная «интеллектуальная» моя жизнь!
25 февраля 1996. Воскресенье.
Весь день дома. Только три раза спускал Ремика к будке. Светлана
стирала, а вечером сообразила блины: конец масленице. Чуть не прозевали.
Я сварил гороховый суп из ребер, что принесла Элла, да пожарил оладышки
из фарша индейки.
26 февраля 1996. Понедельник.
Мороз, но солнечно. В кабинете занавешивал окно, и обнаружил там в
бутыле 200 грамм спирта. Разбавил…
От врача зашла Лера. Ее выписали, анализы хорошие. Проводил на Пельше.
Рита ходит с чирьем на переносице. По приходу сготовил гречку.
27 февраля 1996. Вторник.
Мороз –10. Солнце. На работе тишина.
Вечером зашла Лера. Доела супчик гороховый, рыбешку. Уехала на Пельше
без сопровождающих лиц.
Десять лет назад покинули с дедом Леней Славянск–на–Кубани. Он
навсегда.
28 февраля 1996. Среда.
На работе освобождаем стеллажи от макулатуры, таскаем в подвал.
Выдал Мордвиновой 50 тысяч на проезд в марте. Рада: даже на хлеб у нее
не было.
Водитель с нашего «Москвича» рассчитывается, опять у нас проблема перед
техосмотром.
Доканчиваю читать Дилани «Нова» из сборника, подаренного Мордвиновой.
Если пишут такую муру, как здесь, то мне понятна такая плодовитость большинства
американских фантастов.
29 февраля 1996. Четверг.
Вышел. А Черных (молодец!) уже договорился с Лехой об УАЗе, а кроме
того продал на 24 тысячи вафельных полотенец. А на УАЗе я где-то к 12  был дома с горой стройматериалов и
кондиционером БК–2500.
Вскоре пришли Лера и Светлана. Лера пошла к зубному врачу, а когда
я  встретил ее около подъезда, у нее все
дыры были заделаны. Зубы стали окей.
Я сходил и взял сосиски и баночку 0.33 «Авроры» Дочитал «Нову» тоже окей.
ВСЕ  ЛИШНЕЕ 
ЗА  БОРТ!
1 марта 1996. Пятница
Хотели снят только проценты (800 тысяч) а можно только в апреле (зря
разбивали вклад в феврале). Придется завтра со вклада снимать миллион.
Вечером приехали Лера с Ритой. Юра на Селезневке.
У Риты Чирей, она говорит: «Скоро будет весна, я выйду во двор и буду
стесняться» Сфотографировал ее с пластырем на лбу. В 21 Рита заявила: «Я пошла
спать»
2 марта 1996. Суббота.
Светлана с Лерой пошли  снимать
деньги и по магазинам. Я с Ритой.
У нас Денис Лободин смотрел по видео какой-то мультфильм. Я накормил
Риту супом (съела две порции) и она около 14 уснула.
Вскоре пришли подруги с колбасами. Лера купила туфли. В общем, предлог…
я сходил в «Джину» и купил шампанское, колу и шоколад. Развел 200 грамм спирта
до 0.7 и за обедом принял, и лег спать, встал, поел и снова лег.
3 марта 1996. Воскресенье.
Лера и Рита у нас. Вечером Лера уехала на Пельше, но вскоре приехала:
поругалась с Юрой.
4 марта 1996. Понедельник.
В 6.45 разбудил Леру. Юра приехал за Ритой, когда Лера уходила на
работу. Вечером Лера взяла фото с первой пленки Кодака.
5 марта 1996. Вторник.
Вчера попросил подойти Черных, и мы до обеда навели ажур в остатках
архива. Остался один стеллаж, а четыре года назад занимали комнату 36 кв. м.
6 марта 1996. Среда.
С утра масса посетителей. Вначале Кардопольцева отбирала не столько
чертежи, сколько папки. Затем Прокофьева разговаривала с Мордвиновой больше
часа. Затем Шишкин с завхозом решили сделать оптовую закупку канцтоваров.
Убрали с Черных ножки у шкафа, чтобы прочнее 
стоял: хотим загрузить ватманом. Сделали ходку на склад, я налил о.5
литра и подняли наверх ватные брюки. Вечером фильм с Б. Бордо «И бог создал
женщину»
7 марта 1996. Четверг.
Все в сборе. Сходил и купил пачку сосисок и 2 колы. Развел остатки спирта.
Мордвинова сварила в чайнике картошку и слегка обожгла сосиски.
Сели часов в11 мы, Ольга Григорьевна с Наташей. Посидели у нас, затем
все пошли к Горбатикову, там продолжили. Я ушел раньше Черных, который  остался плясать. Всем троим выдал по 10 тысяч.
8 марта 1996. Пятница.
К 13 были
на Пельше. Там уж был Валя племянник Юры,
у которого отменный аппетит. Лера с работы принесла 0.7 «Абсолюта» Впервые пил.
На затравку Юра еще купил 0.33. Я был хорош.
9 марта 1996. Суббота.
С утра литр домашнего вина Лободиных. Затем Светлана поехала к
Чесноковой. А в 18 часов приехала святая троица с Пельше. Затем прибыла
Светлана и выставила ту, которую припрятала.
10 марта 1996. Воскресенье.
Утром Юра и Лера поехали на рынок за пшеницей. Решили подрастить и
питаться. У меня, чувствую, давление, померяли… что-то 200 на 120. Выпил адельфан и лег часов до 17. Была Элла. К
вечеру я в норме.
11 марта 1996. Понедельник.
Были от Шишкина: механик отобрал запчасти, снабженец дал список на
канцтовары, но денег у Шишкина пока нет. Хорошо, что Черных продал 20
автомобильных свечей на 60 тысяч, а это нам троим по двадцать тысяч.
12 марта 1996. Вторник.
Прокофьева О.Р. принесла рулет к чаю, а я вручил ей пакет с 5ю
импортными мылами.
Была Щербина – бывшая руководитель группы сантехников (курящая и
отхаркивающая). Я вписал ей в трудовую книжку, что она «Ветеран труда»
13 марта 1996. Среда.
Перетаскали с Черных со склада 23 пачки ватмана – около 300 кг. Хорошо, что была тележка, и работал
грузовой лифт.
Веером вначале «Робинзон Крузо», а затем «Десять негритят» Говорухина –
не предвыборная ли это его платформа?
14 марта 1996. Четверг.
Перетащили два старых шкафа со склада в архив сельхозуправления. Один
забили геологией. До 13 я шерстил типовые проекты, оставляя по одному
экземпляру. Черных наверху играл в шахматы и слушал телефон.
После обеда, прихватив ватные брюки, поехал домой через Спартановку (на
рекогносцировку) Завтра едем с Юрой на рыбалку к ГЭС.
15 марта 1996. Пятница.
Поднялся в 4.30. Сообразил поесть. В 6.30 были со Светланой на Пельше.
Лера нервничала, что я не сделал бутерброды. Ответил ей, что долго там не
будем. Так и было.
Пробурили 3 лунки. Лед 50 см. Одну лунку я пробурил Юриным ледорубом
самостоятельно. В одну опустили кормушку: сеточка с хлебом на нитке (я ходил на
дамбу за камнем, чтобы кормушка не всплывала) а на две поставили удочки с
мотылем. Глубина метров 6.
Час постояли на ветерке с морозцем, смотали удочки и домой. Теперь я
буду говорить, что на зимней рыбалке был два раза: первый и последний.
В Юриной стекляшке взяли 0.7 «Ахтубинское» плодово-ягодное за 6 тысяч.
С сегодняшнего дня импортная водка стала дороже русской по указу.
Посидели, посмотрели съемки Риты в Селезневке. Рита умоляла, чтобы мы
все шли к нам, к бабе Свете.
Отослали Тамаре в Хатукай телеграмму: «Бокалы мы вина нальем, чтоб
выпить за твое здоровье и песню в честь тебя споем, пусть долетит к тебе с
любовью» Светлаша не расслышала и вместо долетит написала далеки.
16 марта 1996. Суббота.
С утра ветрено и скользко. Сходили к «Юности» на базар. Купили две
ячейки яиц, немного говядины, свинины и печенки.
В 16 зашли в «Джину» взяли шампанское 
и 2 колы для спирта и на Пельше. Юра спал (перевозил мебель Худотеплым).
Женщин сделали пюре и салат. Рита сразу принялась за колбасу и огурцы. Я развел
200 грамм спирта колой. Юра встал.
Сели за стол и отметили юбилей Тамаре. Юра показывал видео и снимал.
17 марта 1996. Воскресенье.
Сходил и купил на 17 тысяч продукты. Зашла Элла с Димой, которому помог
вычертить 3 проекции  разрез детали по
черчению. Светлана угостила их борщом.
Зашел Юра и предложил посмотреть гараж за 3 миллиона, но он без
погреба. Я не захотел.
18 марта 1996. Понедельник.
С утра нырял в подал. Вскоре Мордвинова привела 2х завхозов из каких–то
АО. Они дружно набросились отбирать канцтовары. Вскоре пришел Черных, выразив
недовольство беспорядком, учиненном завхозами.
Поднялись наверх, подсчитали бабки: 2.4 миллиона, которые они и
привезли на машине. Мы с Черных получили деньги, отпустили товар.
Светлаша получила пенсию 300 тысяч. Деньга к деньге. Взял пиво.
19 марта 1996. Вторник.
Выдал Мордвиновой 400 тысяч. Довольна. Вскоре подъехал ее сын с
мужичком. Взяли две санитарные сумки для 
военкомата и чехлы для «Волги» и УАЗ. Да посланец Клочковой взял 17
листов ватмана.
Наши дела слегка поправились
20 марта 1996. Среда.
На работе вчерашний мужичек возвратил чехол на УАЗ, он оказался мал.
Вечером была троица с Пельше. Юра ходил в библиотеку смотреть
литературу по канарейкам.
Помянули день смерти моих родителей.
21 марта 1996. Четверг.
С утра перекатали на тележке типовые проекты, рулоны бумвенила, бумаги
в архив соседей. Чтобы втиснуть все это в шкаф, пришлось убрать две нижние
полки. Черных продал 2 ведра и швабру за 20 тысяч. Отдал ему на курево. Я в
центре взял сало с прослойкой, на Северном пять бутылок пива
22 марта 1996. Пятница.
Солнечно, мороз около 10 (!). Сводил Ремика, накорми. Приготовил
завтрак.
В 11 был в читальном зале библиотеки на Штеменко, записался. Взял три
номера журнала «Техника – молодежи». Первое, что бросилось в глаза – это
глянцевая бумага и … отсутствие фантастики. Для меня это непривычно. Видно, мы
дожилисьдо тех времен, когда появились специальные журналы НФ, хотя бы «Если».
23 марта 1996. Суббота.
Утром Лера привела Риту. Она хочет яблочек. Пошел и купил ей полкило (4
яблока), да кроме того: рыбы, картошки, 2 колы, хлеб. Ну, как Робинзон Крузо –
в смысле перечисления продуктов.
Рита, поспав в обед всего час, хнычет. Подходит баба: «Ты чего
плачешь?» Рита: «А что ты предлагаешь?» Ну, откуда это?
Молодые пришли в 19 часов не очень голодные, но мы все-таки с Юрой
оформили 200 грамм спирта с колой. Закончил наклейку дат на  дневники.
24 марта 1996. Воскресенье.
Юра ушел рано (мы еще спали) ему нужно было встретиться с Женей–
бригадиром. Смотрели с Лерой видео–фильм про парня, который провалился в яму
времени в 1917 год и ликвидировал секретное оружие немцев 1 мировой.
Соседка Прасковья Ивановна (Панна) дала 50 тысяч на ватман дочери
Ларисе. В кулинарии водка еще держится 2.5 тысячи за 100 грамм.
25 марта 1996. Понедельник.
У Черных дома закапала труба отопления, и он ходил к слесарю за
хомутом. Вскоре он пришел и выдал 160 тысяч за канцтовары. Разделил 3 по 50 и
10 бухгалтеру. Из Панкиных отдал Черных 25.
Перевезли на 7 этаж 2 тележки кальки. Тяжелая она: аж пол около
грузового лифта проломили.
Поехал платить за телефон в ГТС 101 тысячу, и узнал, что телефонизация
подходит и к моему дому. Зашла Лера и отдала матери 100 тысяч за какой–то
диплом. Я посоветовал «девушкам» взять своим муженькам по 2 бутылки пива.
Отпечатал Лободину справку об оплате рассола подземного (бишофита) на
1.45 миллиона за 27 тонн.
26 марта 1996. Вторник.
Сделали с Черных 3 до обеда, и 1 после обеда ходки с тележкой из
подвала на 7 этаж. Перевезли бумагу писчую и лидерин.
С устатку принял допинг в «Родничке». Смотрели по телику «Анкор, еще
анкор» и «Чужая родня» с Рыбниковым, который умер в 1990 г. не дожив до 60
немного. Принес Ларису Панкиной 21 лист ватмана.
27 марта 1996. Среда.
С утра небольшая заминка: кто-то (скорее всего – Раиса Романовна)
подсказал слесарям (хозяевам тележки) что на нас можно заработать, и тележку
закрыли в тепловом узле. Я немного пристыдил Белкина, и он велел дать нам ее. И
мы перевезли почти все. Остались лишь запчасти, нивелирные  рейки, да лампы и тонер на РЭМ. Перетащили по
лестнице  два стеллажа (в лифт не
входят). Теперь уместится все.
28 марта 1996. Четверг.
Сделали с Черных 3 рейса из подвала. Перевозили в основном запчасти. Но
еще много железок, да еще стеллажи. А завтра последний срок освобождения
склада. Звоню Зубреву и получаю неделю отсрочки по пятое.
С радости отметился на 2м этаже универсама: 150 и две сосиски.
29 марта 1996. Пятница.
На работе все трое, но в обед я отпустил Мордвинову. Встретил у лифта
Шишкина, он махнул рукой: хреново мол.
Пришел домой, а там уже Юра на кухне колдует над пицей.
Ритуля, как обычно, вытащила книги «Кровавая луна» с жутковатой
картинкой на обложке, и «Вижу поле» Стрельцова. Не пойму, что ее в них
интересует?
Светлана выделила порцию спирта из 1 бутылки, и я развел его пепси, а
до этого взял «Донское шампанское» за 16 тысяч. Вкусный ужин.
Когда троица удалилась на Пельше, мы смотрели фильм «Девчата» с лучшей
женской ролью в советской кинематографии Надежды Румянцевой.
30 марта 1996. Суббота.
С утра отварил рожки и по 2 сосиски США, или другой страны капитала.
Сходил в читальный зал библиотеки и был разочарован: журналы с
фантастикой за 1995 год у них отсутствовали. Решил купить Светлане 3 бутылки
ергенинской, а себе 2 пива, но посчитал, что 1 портвейн дешевле 2 пива, но
Светлана этого не поняла.
18.20 Светлана смотрит заключительный фильм сериала «Петербургские
тайны». Ремик спит у ее ног. На письменном столе стоят 16 томов моих дневников
с беленькими поясами указателей годов, и мне 
это приятно созерцать (после порции портвейна)
31 марта 1996. Воскресенье.
Сегодня рано утром Белочка на Пельше снесла яичко. Юра, принимавший
«роды», отложил его: чтобы подложить, когда она снесет их три.
Забыли, что сегодня переход на летнее время, и Светлана прозевала по
телику «Пока все дома». Зашла Лера, когда мы досматривали кассету Игоря «Не та
женщина»
Юра с Ритой уехали в гости к бабе 
Вале на Селезневку.
КОРАБЕЛЬНЫЙ
ПЕС СМЫТ ДЕВЯТЫМ ВАЛОМ В БЕЗДНУ
1 апреля 1996. Понедельник.
Что-то глухо с покупателями запчастей. Перетащил из подвала носитель для
РЭМ, электрические весы, почти разобрал противогазы (один дал  Горбатикову, 3 Мордвиновой, себе 2). Унес
домой дрель, два чехла от нивелирных реек (приспособлю для удочек), 50 тысяч из
10 тома Ленина.
Два литра спирта все еще стоит в подвале, Черных хочет и его делить,
хотя ему для банок достаточно и того литра, который он окрасил разбитым
спиртометром.
2 апреля 1996. Вторник.
Из подвала вывезли ДВП и рейки Мордвиновой на дачу и забарахливший
кондиционер Ольге Григорьевне.
Был Гаджиев (20 лет назад работал у нас) отобрал запчастей на 300
тысяч.
Мордвинова дома продала санитарные сумки на 20 тысяч и принесла сало
и  кабачки соленые. Я дал ей 15 тысяч, и
она сходила в универсам за водкой, и мы посидели с Черных, даже шахматный
турнир он отложил.
Вечером зашла Лера, а я снял проценты со вклада 698,4 тысячи. А вскоре
пришли Юра и Рита. Она намочила валенки через 
галоши. Завтра Светлаша идет покупать ей сапоги.
Молодые сходили в «Джину» за пивом и крабовыми палочками. «Баба, я так
рада, что к тебе пришла». Белочка снесла третье яичко.
3 апреля 1996. Среда.
Бородач от Шишкина привез наличку миллион 260 тысяч. Разделил 400
–400–300 – 100 остатки в сейф. Купил в универсаме водку, шипучее вино, фарш
куриный, грудинку.
Дома отметили. Была Лера в парике. Светлана купила Рите ботиночки за 65
тысяч. Рита сразу их обула и даже хотела в них спать.
4 апреля 1996. Четверг.
Перетащили с Черных стеллаж из подвала, и сделали перестановку мебели в
кабинете. Солнечно, тепло, текут ручьи по обочинам.
5 апреля 1996. Пятница.
Гаджиев забрал свои запчасти. Дал ему 10 процентов – 30 тысяч за
услугу. Продли 2 стеллажа по 200 тысяч. Разделил 150-150-100.
Подняли почти все на 7 этаж. В кабинете стало, как подводной лодке,
даже с иллюминатором в сушильном шкафе.
6 апреля 1996. Суббота.
Я, Юра с Игорем на «Вольво» встречали Тамару Хатукайскую. Поезд
опаздывал на 2 часа. Игорь и Юра уехали, а я остался. Перечитал почти все
газеты на Доме печати. А, оказалось, что поезд опоздал не на 2 часа, а на 1.20,
и он уже пришел…Тамара была в панике, но позвонила Игорю, и он вскоре приехал,
даже со Светланой. Сало неподъемное.
Отметили приезд вначале вчетвером. Затем пришли Элла и Игорь. Юра
сбегал за двумя шампанскими и двумя водками. Юра снимал на камеру. Игорь принес
оригинальный закус: куры фаршированные сливами
7 апреля 1996. Воскресенье.
Слегка алкашеский день. Тамара продает сало, а я нырял в подвал,
перекрывал горячую воду и менял 
прокладку в кране. Рита ночевала у нас.
8 апреля 1996. Понедельник.
Перетаскали с Черных рессоры в коридор. Остались одни стеллажи. Князев,
который у нас работал, затеял дурацкую волынку со стартерами к люминесцентным
лампам, которые мы хотели выбросить. Сочиняю частушки в «ВДВ»
9 апреля 1996. Вторник.
Черных в отгуле: был на кладбище, но пришел в обед играть в шахматы
Тамара на рынке возле проспекта Металлургов торгует салом и химичит с
сигаретами. Рита вторую ночь у нас.
11 апреля 1996. Четверг.
Пасмурно, но мы со Светланой поехали убирать могилы. С12 до 16 в упор
дергали траву и посыпали песком. И все это время многократно сыпал мелкий
дождик. Промокли насквозь, но со своей задачей справились
13 апреля 1996. Суббота.
Купил 2 щук, а Светлана кусок сома: завтра на именины буду фаршировать.
Покрасил шелухой 15 яичек. Рита, чтобы не мешать родителям у нас. Тамара сделала
капитальные закупки на толчке
14 апреля 1996. Воскресенье.
Пасха. Юрию Ключак 30 лет. С утра и до 15 колдовал на кухне: фаршировал
обжаренными кусочками двух не больших щук. Фарш из сома.
В начале 16 были на Пельше. Там последние приготовления.
Были Мы и Тамара, Селезневцы, Малаховы, Искренко ЭиИ, тети Юры, сестра
с мужем, Женя – бригадир, Коноваловы с гармошкой. Юра снимал на видеокамеру.
Пирог со свечам Юра задул, но пришлось делать дубль: Лера что–то не открыла.
Мой короткий тост:
Пускай сазан к тебе плывет.
Когда придет рассвет.
Пускай в колодец попадет
Цепочка иль браслет.
Пусть в сердце у тебя 100 лет
Не сядут батарейки.
Пусть размножаются, поют
В квартире канарейки.
Потом долго пели по гармошку. Я даже исполнил Высоцкого «Я вам мозги не
путаю» и свою «Я покрашу балкон» Женя –бригадир и Малахов несколько раз пели
про танкистов.
Тамара опять «загнала» под стол 4 человека.
16 апреля 1996. Вторник.
А вот сегодня организм возникает против того, что я заталкивал эти дни
в него столько спиртного. Пил адельфан, и до обеда чувствовал себя не то, что
хреново, а какой-то мандраж в руках.
Черных выложил 150 тысяч. Поделил на троих по 50. Был буровик Щербаков:
ему нужно было восстанавливать трудовую книжку («потерял» видать специально).
Он ужаснулся видом моих часов: он часовщик–любитель. Взялся заменить стекло и
почистить, на время дав свои.
Проводили Тамару, поезд задерживался на 1.5 часа, и сразу на Пельше:
просто подлечиться, а не для пьянки. Даже бутылку с Юрой не закончили.
17 апреля 1996. Среда.
Помог Юрию Павловичу купить телевизор «Sony» за 2,24 миллиона и отвезти на том же УАЗе, что и
мне, домой. Установили и подключили. На еду выдал ему 100 тысяч от Ленина.
Вечером Юра с Лерой привезли Риту: они завтра работают. Сумрачно.
18 апреля 1996. Четверг
Рита с бабой дома. Рита: «Баба, кто меня сделал?» Баба опешила и
замешкалась с ответом. «Меня сделали папа и мама из пластилина»
Сумрачно, но не холодно, хожу в легкой куртке. Поменялись со Щербаковым
часами. Черных изучает инструкцию по телику.
19 апреля 1996. Пятница.
Вечером молодые зашли за Ритой. Она с удовольствием собралась домой.
20 апреля 1996. Суббота.
Молодые зашли с кладбища со 150 граммами мутного вина. Рита у них на
Селезневке.
21 апреля 1996. Воскресенье.
Сходил в «Джину» купил печенье, а на углу кустик хризантем за 13 тысяч.
Цветы оказались опрысканы лаком и посыпаны блестками.
В 11.20 заехало на «Вольво» семейство Искренко, и мы поехали на
кладбище (красная горка). Сделали обход четырех могил. Игорь сидел в машине.
Взял 1.5 литра пива и селедку, сварил картошку.
Светлана весь день колготилась, собирая заявления на телефоны по дому.
22 апреля 1996. Понедельник.
Поднялись со Светланой вместе: я на работу, она к Рите. Ремик на весь
день один. Солнечно.
От Шишкина был бородач по канцтоварам, приедет завтра с деньгами и
списком. Я отнес в ВДВ пикантные частушки под псевдонимом  ме–Ге.
Светлана пришла вечером и сразу села смотреть «Секрет тропиканки»
Ремик за день и описался, и обкакался, и проголодался. В Чечне,
говорят, убит Дудаев.
23 апреля 1996. Вторник.
Приехал бородач от Шишкина, и мы на 500 тысяч выдали ему канцтовары.
Распределил 150-150-150-50.
Отнес в ВДВ частушку, в расчете на 
приз: вечное перо губернатора
«Госпожи удачи» затрубили трубы,
И поэты местные раскатали губы.
Правило просто– пиши не хуже Бунина,
Перышко получишь из крыла Шабунина.
Заехал в «Джину» и на рынок, где взял леща, который пожарил к приходу
Светланы.
24 апреля 1996. Среда.
В универсаме на втором этаже две сосиски с кетчупом и 150 грамм 6100,
да у меня дома осталось 250. Норма!
25 апреля 1996. Четверг.
С утра салат из свеклы и вегетарианский плов. Светлана пошла к Рите, я
за молоком. Купил 30 яиц.
Накопал 50 червей и выпил по пути стакан вина. А ветер такой, что с ног
сшибает. Какая уж там рыбалка. Звонил Черных: нужно освобождать склад.
26 апреля 1996. Пятница.
Вышел на работу и помог Черных затащить дверцу и капот в архив. Мог бы
и сам справиться, кашалот. От огорчения 
2 сосиски с кетчупом и…
Светлана купила минтай. Я сделал рыбу в тесте.
Ремик заболел.
27апреля 1996. Суббота.
Ремик не ест, ослабел, не может ходить. Скулит, просится на руки.
Светлана ночью грела его на груди: пригреется –молчит. Весь день лежал. Я
сделал ему соску на бутылочку, чтобы как-то поить.
Положил его на свой старый пиджак в кресло рядом с диваном. Ночью в 3
часа показалось, что он скончался. Потрогал рукой: дышит.
28 апреля 1996. Воскресенье.
Ремик лежит в кресле и уже не скулит. Около 13 его жизнь закончилась.
Ремик прожил 17 лет 7 месяцев и 11 дней.
Как раз в это время к нам троица с Пельше. Рите мы не сказали, да она
особенно им и не интересовалась. Светлана дала мне коробку из-под обуви, и я
закопал его за домом между деревьями.
Лера и Юра сходили в «Джину» и взяли 2 «Ркацетели». Помянули псинку.
29 апреля 1996. Понедельник
Прохладно, но солнечно. Звонила Клочкова, хотела узнать, сколько
кирпича в одной кладке: расстраивает с молодыми своими дачу.
Черных безрезультатно ездил в собес, чтобы уменьшить квартплату.
Сказали: «Зарабатывай больше».
Мордвинова принесла нам два леща по 1.5 кг от военкомата презент за
канцтовары.
Рита, которой я купил на проспекте 2 банана, объяснила мне, что певица
в телевизоре – это Алена Апина.
30 апреля 1996. Вторник.
Выдал своим по 50 тысяч, себе 100.
Напечатали в ВДВ мою частушку:
Дед приплелся в ВДВ
С пикантной мыслью в голове:
«Познакомлюсь с Алкой –
Бисексуалкой»
Молодые пригласили в гости. Я купил «Шампанское донское», «Московскую»,
пожарил леща с овощами, и в 17 были на Пельше.
ЛАСКА  В 
ПОЛИНЕЗИИ  НЕ  ВОДИТСЯ
1 мая 1996. Среда.
Поначалу все было нормально: себе портвейн, Светлане спрай но, когда
супруга поехала в аптеку, мне что-то показалось…и я взял еще портвейна. Как
оказалось, лишнее: когда пришла троица с Пельше, я был хорош, но подготовился к
рыбалке на Нарезном.
2 мая 1996. Четверг.
В 7.30 уже забросил удочки в водоем. Солнечно, но ветрено, на удочки
доже и не клюнуло, хотя местный рыбак на спиннинг изредка вытаскивал душманов.
Вытащил свою катушку, поймал двоих на 150 и 250 грамм, и у закидной оборвался
груз, а запасного не было: ловить то собирался удочками, но это не оправдывает.
Дожил почти до пенсии, а меру не знаю, хотя и выпил адельфан, но самочувствие
хреновое. Вечером померяли давление 170 – 100
Видел, как от дерева протопала воде ласка. Полакала и, почуяв меня,
недовольно фыркнула и скрылась у дерева.
3 мая 1996. Пятница.
С утра пожарил своих душманчиков с молоком и яйцом. На обед сварил уху
из головы и хвоста Мордвиновского леща. Светлана все никак не откашляется от
своего бронхита. Купил ей 3 пачки теофедрина.
4 мая 1996. Суббота.
Какой ветер! Но солнечно. Газет ни вчера, ни сегодня нет.
Сварил гороховый суп. С утра 
была яичница с салом.  Светлана
была с Чесноковой на набережной.
Часов в 19 пришли проездом из Селезневки троица, Рита стала канючить:
«Хочу к бабушке». Юра принес 0.7 «Осеннего», а у меня кроме супа ничего.
Нарезал сало, открыл баночку горбуши.
Смотрели фильм «Земля Санникова». У Риты стали слипаться глаза,
запросила голубенькую соску (помнит еще). Молодые лелеяли мысль оставить Риту у
нас, но я не решился: вдруг Светлана заночует у Чесноковой.
5 мая 1996. Воскресенье.
Сидим дома. Закупил рис и рожки. Вымыл полы. Ажиотаж вокруг
президентских выборов.
6 мая 1996. Понедельник.
Становится жарко, за 20. Был Дронов, делал выписки из личных счетов:
готовится к пенсии в 55 лет, а для этого нужно набрать 12.5 лет полевого стажа.
Вечером были граждане с Пельше, я ходил за пивом. Канарейка снесла еще
пять яичек. Лера водила Риту в поликлинику – ничего конкретного: ее вырвало
водой. Лере дали больничный лист.
7 мая 1996. Вторник.
Очень тепло, ходил в рубашке. Черных принес старые дверные занавески и
мы повесили их на стеллаж с запчастями.
Взял в сейфе 20 тысяч и купил для Черных банку кофе на день рождения.
Рита пьет много воды и после колбасы ее вырвало.
8 мая 1996. Среда.
Отметили день рождения Черных (оно 11 мая) и день Победы. Был Дронов со
своими выписками. А у Светланы бронхит.
9 мая 1996. Четверг.


Ельцин и Горбачев в Волгограде. Лера и Юра были у Малаховых на даче,
жарили шашлыки, и нам принесли. Начали с Юрой утром бутылку водки, а днем закончили.
Лера подбивает нас за 6 миллионов купить дачу. Но на % с 6 можно хорошо
питаться фруктами. А, кроме того, дачи в черте города жгут.
10 мая 1996. Пятница.
Вечером поспал, а в 1.30 разбудила Светлана, и я приготовил снасти и
сварил перловки и … поехали.
Рыбаков полно, но во Фрунзе сошел только я. То же место, что и прошлый
раз, но улов побольше: 6 гибридов и 1 линек= 2 кг. Поднялся ветер.
На остановке взял 0.5 портвейна и посидел на травке среди деревьев,
ожидая автобус. Красота!
 «Дельфин» –катушка окончательно
вышла из строя: смялись зубцы у шестеренки. Дома почистил рыбу и рано лег
спать.
11 мая 1996. Суббота.
Утром сварил Светлане рисовую молочную кашу. Себе пожарил с салом
перловку, что осталась с рыбалки.
В 11 пришла троица с Пельше. Юра с Лерой купили на рынке всеволновую
антенну. Повод, чтобы выпить. А сегодня жара до 30.
Была Элла, но Светланы, которая прогуливалась, не дождалась. Дала 2
чехони.
12 мая 1996. Воскресенье.
Купил 3 литра молока из колхозной бочки по 1800 и 30 яиц по 4100.
Вечером пришли гости из Пельше с 4мя бутылками пива. Эллина чехонь
кстати. Лере продлили на Риту больничный.
13 мая 1996. Понедельник
Черных вручил мне 400 тысяч за проданные стеллажи. Поделил
100-100-100-50 и 50 в сейф. Купил 1 кг куриного фарша США. Наделал котлет..
14 мая 1996. Вторник.
У Светланы температура нормальна, а у Леры на работе уладилось: не ее
вина, что отчислен один студент: преподаватель не проставил в ведомости зачет.
За полночь смотрели абсурдный фильм «Подполье», где югославы сидели 20
лет под землей думая, что все еще идет в 1961 году вторая  мировая война.
15 мая 1996. Среда.
Вдвоем с Черных, Мордвинова в отгуле. После работы сходил и накопал в
Вишневой балке 60 червей. На обратном пути слегка попал под дождик. Наверное,
завтра рыбалка отменяется.
16 мая 1996. Четверг.
Так и есть: не поехал, а день хотя и пасмурный, но ничего. Подготовил 2
спиннинга и удочку. Упаковал рюкзак. Лег спать с включенной лампой.
17 мая 1996. Пятница.
И чуть не проспал. Еле успел на первый трамвай. Рыбаков поменьше:
пасмурно. Вода в Волге заметно прибавилось, а в Нарезном наоборот – выкачали на
полив.
Со мною, на удивление, сидели еще трое. Занял свое место. Напротив,
через ерик сел Николай (вместе садились в трамвай) и у него начало клевать. Он
вытащил штук 8, а у меня на удочку только 2 гибрида, и тишина.
Начал срываться дождь, я «затосковал. И где-то в час на спиннинг
попался третий гибрид. Да какой! Никогда не слышал, что здесь такие водятся.
Дома взвесил ровно один килограмм. Такого я только раз поймал на Волге в свой
первый  выход на Спартановку.
Лупанул дождь. Я под зонтом и под деревьями. Николай закутался в
целлофановую накидку. Около 3 решил сматывать удочки. По дороге идти невозможно
скользко. Шел по траве обочины.
В сельском магазине взял 0.5 «Ахтубинского» за 5 тысяч и «Приму». На
остановке ни одного человека, там и пообедал. Зубастые лошади прыгали через
деревья – мозаика на стене ожидаловки. Сел на 120 и до пристани. Дождь не
перестает.
Троллейбусы ходят до остановки «Возрождения» До ДК им Ленина 3 остановки
шлепал под дождем, черпая туфлями воду. Зашел в «Кубань» и взял 0.7 портвейна,
и кстати: у нас троица с Пельше.
Одна из запоминающихся рыбалок.
Да, еще деталь: в кассе на переправе, когда ехал туда, обнаружил, что
мне передали 5 тысяч. Отдавать не побежал, а то засмеют: речники и так подняли
цену в 25 тысяч раз. Перебьются!
18 мая 1996. Суббота.
Запомнилось, что в 14.30 
Светлаша послала меня за стиральным порошком, и я снова попал под дождь.
Пришлось даже забегать в «Родничек»… чек прилагаю на 3600 – это 150 грамм и две
дольки шоколада: не замерзать же?
Вечером пришли Наталья с Еленой и бутылкой. Сходил за сыром, кексом и
водой. Два часа сидел с Еленой на кухне и строил 2 варианта стройгенплана и
пялился на ее  голые коленки. Она на 4м
курсе, и рифмуется Ленки–коленки.
19 мая 1996. Воскресенье.
Пришли Лера с Ритой, а через час и Юра. Идем на ЖКО к карьеру в
кооператив №8. Смотрели металлический гараж. Малахов с ключами, открыл дверь.
Подвал хороший, но подъезд к гаражу плохой, да и дверь его в земле от насыпи
дороги. Возвращаемся к нам и допиваем бутылку 
Натальи.
Нырял раза 3 в подвал, отключал холодную воду, чтобы ставить на кранах
в ванной и на кухне прокладки.
20 мая 1996. Понедельник.
Себе пожарил яичницу, а женщинам сварил по копченой сосиске.
На работе тишина, лишь Мордвинова сходила в банк и заплатила 10,5 тысяч
за техосмотр.
Дома пришли Юра с Лерой, и с двух заходов (мешал дождь) удалились с
Ритой на Пельше. 21.30 Светлана у Лободиной. Вероятно, обсуждают ее анализы,
которые нормальные.
21 мая 1996. Вторник.
До обеда приехали два молодца из техникума, где преподает Клочкова, и
взяли на 171 тысяч 57 листов ватмана. Положил в столы Черных и Мордвиновой, и
себе взял, по 50 тысяч. Остальные в сейф.
Дома сходил в Мечетку и накопал в своем персональном червятнике 60
червей. Возвращался под зонтом. Заладили дожди в мае. Светлана бухтит, что не
вытащил из морозилки рыбу. Сама не могла, что ли?
22 мая 1996. Среда.
Черных сходил в транспортную инспекцию и взял бланки на лицензию, но
нужно, чтобы наш уполномоченный прошел 5дневные курсы, а за них платить 450
тысяч. Обдираловка наглая – кормушка для отставников.
23 мая 1996. Четверг.
Черных позвонил Лере, чтобы я ему позвонил. Позвонил и узнал, что были
из Иловлинского района: им нужна нефтебаза. Ну и что? До понедельника не
терпит?
Съездил на разведку на Спартановку. Воды мало. Взял в магазине там
куриный фарш.
24 мая 1996. Пятница.
Стоял в забродах на точке №8. Воды чуть побольше, чем год назад. С утра
слегка продрог, но затем потеплело. Поймал только одного подлещика на 500
грамм. Весь день рядом садились на деревья и орали чайки. Когда собирался возле
дерева, на котором висела моя сумка, выплыл второй подлещик, но увидев меня, с
шумом развернулся и уплыл.
В 14 домой, купив по дороге 0.7 портвейна. Была Лера, повздорившая с
Юрой. Рита ночевала у нас.
25 мая 1996. Суббота.
Весь день дома. Сходил только за 
ВДВ, «Спутником», хлебом, мороженным для Риты. Сварил уху.
«Вокзал на двоих» с Гурченко и Басилашвили. Вечером пришла Лера.
26 мая 1996. Воскресенье.
Лера помогла мне прокрутить мерзлый куриный фарш. Я поджарил и потушил
на пару 15 котлет. Рита ела и просила добавку. А когда Лера намыливала ей
голову, то кричала сквозь слезы: «Помогите!»
Я сходил и купил 2 мороженных «Сливочных», булку темного, и сдал в ларек
16 бутылок по 200 рублей.
В 18 часов Лера с Ритой уехали на Пельше. Я поджариваю кубики темного
хлеба для кваса.
27 мая 1996. Понедельник.
Черных продал санитарную сумку и 15 листов ватмана. Поделил деньги.
Иловлинцы по нефтебазе не приехали.
Рита вечером с бабой моталась по двору и дудела в дудку, которую ей, на
свою голову, купила баба. Купил ей и Лере мороженное. Зашла и осталась ночевать
Лера. Юра на Селезневке…
28 мая 1996. Вторник.
Мордвинова сейчас работает 2 дня по 3 часа. Был Парамонов, который
решил делать канализацию без проекта – это все проделки козла Майорова.
Черных с моим проездным второй день мотается в поисках дешевых
продуктов. А иловлинцев нет.
Лера звонила Черных, что завтра я задержусь: Светлане идти на УЗИ.
29 мая 1996. Среда.
Рита проснулась, а бабы Света в поликлинике. Слегка порыдала. Когда
Светлана пришла, я поехал на работу. Там меня ждал Дубинин, чтобы дооформить
ему справку на пенсию.
Деньги в сейфе убывают, а работы нет. Решаем кроссворды.
Вчера на Пельше была 3я мировая война с тараканами. Мелок «Машенька» –
эффектное средство, если не халтура. Кандидаты в президенты мотаются по стране,
как те же тараканы.
У Светланы обнаружены камни в желчном пузыре.
30 мая 1996. Четверг.
Утром Лера завезла Риту. Я купил куриные шеи и окорочка, а вскоре баба
Света пошла на УЗИ. Накрутил котлет, поставил холодец. Котлеты из шей
получились хреновые (они и покойнику Ремику не очень-то нравились).
Еще позавчера забилась вода к бачку унитаза. Слегка отбил накипь возле
прикипевшего вентиля.
Заходила Лера, но Рита осталась у нас: ей очень нравится играть с
детишками у нас во дворе.
31 мая 1996. Пятница.
А сегодня потек кран на кухне (нет, чтобы вчера) Снова «нырял» в подвал
перекрывать воду. Заменил прокладку.
Вот так и обхожусь без сантехников вот уже 23 года. Вызывали только 3
раза, когда прорывалась труба на стояке.
КОНОПАТИМ  СТАРЫЙ БАРКАС 
3АВГАРА
1 июня 1996. Суббота.
В 8 сходил в сбербанк, хотел снять 100 тысяч, но там полно народа.
Сумрачно и холодно. Решил растаять холодильник и выпарить жидкий холодец.
В 11 снял со счета 100 тысяч и купил проездной на июнь за 24 тысячи,
батон для сухарей Светлане для бульона.
2 июня 1996. Воскресенье.
С утра пасмурно, но после обеда слегка прояснилось, и я решил в 14
часов махнуть на Спартановку. Приехал на тоже место, а вода уже ушла от
деревьев метров на 60.
Поставил спиннинг и удочку. Трубки – подставки пришлось вбивать
топориком в каменистое. Метрах в 50 плещется селедка, и мальчишки с мола
изредка таскают. Подошедший парень при мне вытащил около 6 селедок. А у
гибридников тишина. А я не бросаю далеко спиннинг.
Около 18 я смотал удочки. На конечной остановке взял 0.7 портвейна. Вот
и вся рыбалка. Приходили все с Пельше. Юра чувствует себя натянуто.
3 июня 1996. Понедельник.
С утра поехали с водителем в ГАИ. Диагностику Белкин говорит «прошел»
за 200 тысяч. Встретили меня как 
«родного». Новый инспектор хотел меня завернуть из-за буровой, которую я
должен списать с баланса. Но я предложил им канцтовары, и все уладилось.
Возвратившись, собрал  стопку папок,
бумаги. в сумку с противогазом натолкал карандашей, скрепок, резинок и водитель
отвез в ГАИ. С техосмотром было покончено, 
а лицензию на перевозки должен брать Белкин. По этому  поводу…
Рита у нас. Сейчас 20.30, а они с бабой все еще гуляют. Лере на работе
дали банку клубники, и она, переговорив во дворе с бабой Светой, ушла. Рита не
заметила.
За полночь смотрел «Иглу» с Цоем.
4 июня 1996. Вторник.
После работы на проспекте Металлургов попал под капитальный ливень.
Пока перебегал проспект Ленина, весь был мокрый, набрал в туфли.
Зашла с работы Лера, и Рита решила идти домой. Смотрели слегка
подзабытый фильм Рязанова «Небеса обетованные».
5 июня 1996. Среда.
Пасмурно, как в 51 году, когда я записал в дневнике: «Ну когда же,
наконец, пусть всегда будет солнце?». Был Черных, но опять соседи не смоли
заплатить за стеллажи.
Шишкин тоже пообещал отдать нам долг, хотя с января они не получают
зарплаты.
Взял фарш куриный русский, чтобы сравнить его с американским.
Лера не зашла, и Рита этим событием не очень огорчилась, а когда баба
Света пришла, я уже стоял у плиты и делал котлеты из фарша. Получилось 16 штук,
но мне кажется, они понравились бабе Свете больше, чем Рите. Они сейчас гуляют
во дворе: слышу из форточки их голоса.
Сегодня Ремику 40 дней. Светлана возмущается, что я приравниваю
животных к людям (это…кощунство!) А я сказал, что звери тоже творения бога, и у
того же Ремика была, хоть и маленькая, душа.
6 июня 1996. Четверг.
Погода та же: у нас или засуха, или вымокает все. Как у Окуджавы: то
гульба, то стрельба. Рита из мороженного выковыривает изюм.
Лера поела котлеты, и под зонтиками с Ритой и бабой Светой поехали на
Пельше. Света вылила остатки спирта: ей показалось, что там какой-то осадок.
7 июня 1996. Пятница.
Лера со Светой на толчке. Купили Лере толи туфли, толи босоножки.
Юра  после обеда на рыбалке: у него
неплохо пошла селедка.
Я же «изобретал» закрытую инерционную катушку, чтобы не образовывалась
«борода». Идея была с самого начала ошибочна, и я много потратил зря времени.
8 июня 1996. Суббота.
Сходил за продуктами и газетами. Затем вскипятил молоко, отобрал
холодец (себе с чесноком) и снова возился с катушкой. В 16.30 пришел Юра за
платьем для Леры: они с Ритой  идут на
именины к Коноваловой Оксане. Позвал Светлану от Панки, где она занимала деньги
до понедельника. Дал Юре рулон кальки для заворачивания селедки для продажи. Он
и нам дал одну.
9 июня 1996. Воскресенье.
Прохладно. Сходил на Северный, взял пачку сосисок, 1.5 литра пива,
хлеб. Около часа пришли друзья с Пельше. Угостил Юру пивом и его же селедкой.
Рита улеглась спать, а ее родители, безрезультатно сходив к пьяному Мише,
укатили домой.
Проснувшись, Рита умяла 2 сосиски, а я стандартную сосиску. Днем спал и
видел странный сон: будто я вычесываю из головы, прилипшие к волосам, сухие
абрикосовые косточки, аж рвутся волосы и ломаются зубья расчески.
10 июня 1996. Понедельник.
С утра Мордвинова доложила, что Черных продал 3 стеллажа по 100 тысяч,
и они взяли себе по 50 тысяч, а остальные положили в сейф. Кроме того
Мордвинова дала мне 4 тысячи:  12 тысяч
за 3 листа ватмана они тоже поделили. Не успел я переварить эту информацию, как
Мордвинова глаголет: «Геннадий Дмитриевич, мне неудобно…но не могли бы Вы
выделить нам еще по 20 тысяч?» А это мне жутко не понравилось: не могли с
Черных подождать меня несколько минут! Разделил им оставшиеся 150 тысяч.
90-40-40 и 30 в сейф
11 июня  1996.
Вторник.
Денег в сейфе в обрез: на телефон и проездные. Мордвинова дала банку
литровую клубники с дачи. Рита, съев одну, сказала: «Клубника кислая, глаза мне
закрыла»
12 июня 1996. Среда.
Сварил своим домочадцам картошки и сосиски. Пошел взял «Московскую»,
пучок редиски и полкило огурцов. Затем сдал около «Джины» 60 бутылок по 300
рублей. Выделил своим 5 тысяч на клубнику.
Принял душ и к 13 к Борису. Еле достучался. Слышу орут – это они клеили
первую полосу обоев на потолок – а не открывают.
С 13 до 19 они клеили обои, а я долбил стены в коридоре для скрытой
электропроводки. Ну, и пыль была! Я в чьем-то халате, в трусах и шапочке, как у
гнома. Кроме Льва Фролова, был еще странный Сергей Карпов, который затуманил
себе голову учением–религией Кастанеды.
В перерывах выпили 2 или 3 бутылки водки. Закус у Бориса такой: большая
кастрюля гречневой каши с мясом – довольно вкусно, да и моя зелень пригодилась.
Борис сейчас торгует ширпотребом в киоске на рынке тракторозаводском. От Бориса
я узнал, что умер Базаренко – член клф «Ветер времени» от пьянки. Пришел домой
в 21.30 и наладил смеситель в ванной.
13 июня 1996. Четверг.
Пожарил котлеты из куриного фарша и к 16 часам к Борису. И в упор до 20
клеили обои, собирали и ставили в нишу шкаф двухстворчатый. В перерывах
прикладывались к моей «Московской» и котлетам, которые я сегодня принес. Была
еще вчерашняя зелень и гречка в кастрюле .
Борис дал мне почитать несколько журналов «Если» и критический
«200».  За 50 тысяч купил у него джинсы,
которыми он торгует в киоске рынка.
14 июня 1996. Пятница.
После обеда возле «Джины» сдал целый рюкзак бутылок  на 11 тысяч. Купил окорочек, хлеб. Из
окорочка сварил Светлане бульон, а себе, пострикав ножницами кожу (баба Клава
говорила шкуру), СУПЛО –гибрид супа и плова.
Читал критические журналы и «Если». Элита при Борисе Стругацком. Их уже
самих тошнит от стилей «турбо» «панки». Выпендряются под братьев.
15 июня 1996. Суббота.
30 лет знаете чего? Солнечно. Днем до 18. Сходили в сбербанк и сняли %
830 тысяч, и вскоре у нас осталось 500. Купили 2 водки, сухое марочное, зелень,
крабовые палочки, окорочка, картошка, лук, две бутылки спрайта.
Пожарил окорочка под гнетом, Светлана наделала салаты.
Около 18 сели за стол за стол вместе с Пельшинцами. Поздравили нас. Юра
заснял на камеру. Оформили шампанское, которое принесла Лера, а мы с Юрой 2
водки. Он принес мне грузила, которые отлил в баллончике от сифона.
16 июня 1996. Воскресенье.
В 10 часов пошли выбирать президента. Светлана за Ельцина. Я за
Явлинского. К вечеру подошли с Пельше. У нас еще была начатая водка и сухое
«Днестровское». Читал «Если» и слушал радио: впереди Ельцин и Зюганов. А
третьим вышел неожиданно генерал Лебедь.
17 июня 1996. Понедельник.
Весь день дождь. Черных заработал 25 тысяч на кальке и 20 за
посредничество по съемке Бетонки. Получилось 17-17-8.
Мордвинова продала 2 рулона кальки на 50 тысяч. Я добавил ей 30.5 и она
заплатит за телефон.
Олененко сверху привела внучку, и Рита нервничала (ревнуя) даже мне
досталось: «Это не ты! Зачем ты пришел? После борща она только и
успокоилась.
18 июня 1996. Вторник
На работе пробовал портвейн, а после работы встретил у «Юности» Риту с
бабой Светой, которая что-то унюхала и отвела меня домой под конвоем.
19 июня 1996. Среда.
Звонил Фролову, сказал, что в пятницу буду у Бориса.
Сегодня ясно. Значит, завтра рыбалка. Вечером накопал в Мечетке 80
червей. Подготовил снасти.
Ельцин дал Лебедю важный пост, и он теперь отдаст ему свои голоса.

20 июня 1996. Четверг.
На пристани Краснослободска рыбаков и грибников тьма. Побоялся, что не
влезу в 121 автобус, сел в 122 до поворота, а там уже втиснулся, в едущий
следом, 121.
 На Пламенку ехать не рискнул (а
вдруг не уеду обратно) вышел во  Фрунзе,
и на свою главную точку. Поймал одного линька и несколько гибридов. Итого 500
грамм. В половине восьмого был дома. Почистил рыбу, почитал «Если» и спать.
21 июня 1996. Пятница.
Жара до 30. Пошел к Борису, прихватив «Русскую» 2 помидора и огурца.
У него уже был Сергей Павлов, что и в прошлую среду. Они с Борисом как
раз доскребали со сковородки туже самую гречку.
Я шпаклевал щели в полу, они из почтового ящика вырезали куски, и
заделывали прогалины, где не хватало ДВП.
Остограммились и вскоре пришел Лев. Он принес мне почитать «Человек в
высоком замке» Ф. Дика. Они уговаривали меня ехать с ними на Рудню 30 июня, где
они отмечают свое «31 июня». Допили водку. Завтра у Л. Лукиной 40 дней, и они
не знают, идти им или нет.
В  22 часа нашел Лере на работу шампанское:
ее утвердили ассистентом.
22 июня 1996. Суббота.
Поехал на Спартановку за фаршем и посмотреть на Волгу. Воды мало,
рыбаков нет, фарша тоже. Жара! На Титова взял килограмм минтая. Наделал котлет.
Пришла  троица с Пельше, выпили вчерашнее
шампанское.
23 июня 1996. Воскресенье.
Светлана мыла окна. Повесили марлю на дверь. Жара, но без кондишен еще
терпеть можно. Из обрезков минтая сделал 3 баночки консервов в скороварке.
Почитал «Человек в высоком замке». Не очень в восторге.
24 июня 1996. Понедельник.
Сегодня днем 33. Включил в кабинете кондиционер. Красота! Черных
«заработал» на кальке 75 тысяч. Разделил на троих.
На Металлурга купил Рите мороженное. Ее Лера увела.
25 июня 1996. Вторник.
А сегодня я продал 2 рулона кальки. Так что, на карманные расходы есть!
26 июня 1996. Среда.
Ходил через дорогу в собес и взял бланки для оформления на пенсию…
теперь уже себя… довился. Включил дома кондиционер – кайф!
27 июня 1996. Четверг.
Светлана поехала на Пельше к Рите. Я Сходил за продуктами, затем сварил
супло, бульон для Светлаши, вскипятил молоко.
Возился с электрическим щитков, из которого кондиционер выбивал фазу.
Подключил его к другой розетке… нормально.
Были Рита с Лерой. Они начали обходить врачей для детсада.
Закончил «Стигматы…» Дика… но «Убик» лучше.
28 июня 1996. Пятница.
К 17 к Борису, где закус и выпивон тот 
же. Ремонт не делали: решили, что может доделать и сам. Дал мне остатки
в банках лака и побелки. Затем Борис решил угостить меня пивом.
Пошли в подвальчик бывшего кафе «Металлургов» и Борис взял 3 кружки
пива по 4 тысячи (!) но отличное. 3ю кружку поделили.  Пошли домой, и по дороге Борис икал.
Передал Фролову 13 «Цирков» с автографом: «В качестве напоминания о 31
июня 1996 года. С уважением автор ме-Ге»
29 июня 1996. Суббота.
Женское население все поехали на толчок. Купили для Риты  массу костюмчиков. Вот уж крутилась перед
зеркалом!
Затем Светлана поехала к Чесноковой, а я, проводив Ключак домой (Лера
хотела вздремнуть) сбегал кое-куда… затем спал до 2 ночи, а затем готовился к
рыбалке.
30 июня 1996. Воскресенье.
С утра  пасмурно и всю дорогу до
пристани моросил дождь. Долго колебался, куда ехать, но в последнюю секунду
впрыгнул во 2й автобус, до Грязного, а зря…
Больше часа добирался до места, даже пришлось брести, а улов: малявок
грамм 300. Бешенный ветер, солнечно, белые скульптурные облака.
На пристани взял 1.5 литра пива. Как там фантасты отпраздновали за
Волгой свое 31 июня?
ВОТ
И ПОШЕЛ  ПОСЛЕДНИЙ  МОЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ
1 июля 1996. Понедельник.
С утра отвез Батищеву «Одноногую стюардессу, и он отремил 1 экземпляр.
«Мне нравится, как ты пишешь» – сказал он. Видел Шадрина. Он работает в
технадзоре.
Купил темного хлеба для кваса, и килограмм куриного фарша США.
(Пришлось занимать в сейфе) Рита так рвалась к своим подружкам во дворе, что отпустила
Леру, а перед сном рыдала: «Хочу маму»
Потушил пять котлет. Второй день ем 
окрошку, а сегодня даже с вяленой рыбой, которую дала Панка перед уходом
в больницу.
Была Овсейчук, которая рассчиталась, и будет работать в своем доме
дворником.
2 июля 1996. Вторник.
Горбатиков пригласил на свой обед со своими сотрудниками. Оформили 2
«Русской короны» с магнитной пробкой. Горбатиков сходил за третьей бутылкой, но
я вскоре ушел домой.
3 июля 1996. Среда.
Пришла троица с Пельше. Юра принес из-под колы свое изделие. Крепкое,
но марганцовка бы не помешала.
Пошли голосовать за Ельцина (меньшее зло). Помог Лебедь. Когда ходил за
молоком, встретил Калугину и Косиненко, сообщившие о смерти Натальи Корякиной,
40 лет. Приятная была женщина.
4 июля 1996. Четверг.
Случайно увидел на 1 этаже двух электриков. Они за 50 тысяч заменили
предохранитель, который выбивался кондиционером. Сдали в сапожную мастерскую
мои подошвы от туфлей и верх от босоножек, чтобы соединили.
5 июля 1996. Пятница.
Приступил разбирать дорогу к лоджии… жуть работы. Гибрид туфлей и
босоножек получился отменный за 15 тысяч. А фаза опять стала отключаться, даже
от утюга (видать, предохранитель поставили старый). Вызвал электриков на
понедельник.
6 июля 1996. Суббота.
Купил на юбилей 5 бутылок водки (начало). А с лоджией у меня застой.
7 июля 1996. Воскресенье.
Лера с Ритой у нас моют головы. Рита рыдает. Я ступил ногою в дебри
лоджии. Вечером со Светлашей вынесли на мусорку палас  мешок всячины. Интересно посматривать газеты
двадцатилетней давности.
8 июля 1996. Понедельник.
Мордвинова рассказывала, как хоронили Корякину (ее муж еле сдерживал
радость)
Был Черных за проездным. Он сейчас занят поисками очередной невесты.
Разослал десяток писем по объявлениям.
 Рита с Юрой почти целый день
гуляли. Она возбуждена и грубит Деду. Но вечером вынесли со Светланой 3 старых
стула (еще с Краснодарской 140 от матери). Эти дни читаю журналы «Если» Бориса
Завгороднего.
9 июля 1996. Вторник.
Дозвонился до Шишкина, и он пообещал выдать 500 тысяч в счет погашения
долга. Разбираю лоджию.
10 июля 1996. Среда.
В утра бородач привез 500 тысяч. Разделил: 100-100-100-50 и 150 в сейф.
Сходил в магазин при ликеро–водочном и взял 7 бутылок водки. Поехал домой.
Достал пиво за ЖКО, заехал к Юре, поговорили.
11 июля 1996. Четверг.
Разбираю лоджию (а хотел за один день). Лерина организация переезжает
из центра на «Возрождение». Пожарил 10 котлет из фарша США. По темноте вынесли
со Светланой мусор. Лера подарила «Полет над гнездом кукушки».
12 июля 1996. Пятница.
Наконец-то лоджия пуста. Светлана ходила к себе на завод и отремила
себе документы, что она ударник какой-то пятилетки, чтобы оформить «Ветерана
труда»
Была Элла. Она собирается с Димой на Кипр. Угостил ее пивом. Светлана
провела их и взяла две глупенькие комедии.
13 июля 1996. Суббота.
На Титова купил 3 кг минтая. Может заделаю на юбилей рыбу в тесте.
14 июля 1996. Воскресенье.
Заделал котлеты паровые. Когда пришла троица с Пельше, Юра сходил за
пивом. Спать днем у нас Рита не захотела: «Хочу на Пельше» Ушли, но вечером опять
пришли, смотрели комедию с Ришаром. На лоджию теперь дверь открывается. Жить
можно при такой жаре.
15 июля 1996. Понедельник
К жаре уже привыкли. Приходили Лера с Ритой, которая  от окрошки отказывается, а квас пьет с
удовольствием.
Купил на работу (на 26е) 15 одноразовых тарелочек, отнес массу
разношерстных стопок (нашел на лоджии).
16 июля 1996. Вторник.
Заказал по телефону первую фирму по застеклению лоджий на 6 вечера.
Пришел какой-то молодец, посмотрел и отказался: много работы.
17 июля 1996. Среда.
Заказал другую фирму по остеклению лоджий. Сходил к Черных и взял 165
сантиметров пластика на сервант и стол (что и раньше). Когда шли к нему, то
видели, как милиция перекрывала улицу.
Светлана ходила в собес:  мое
персональное дело на проверке.
Была Лера с Ритой, которой я купил мороженное, а оно растаяло в сумке.
18 июля 1996. Четверг
С утра был парень. Обмерял лоджию. Будут ставить завтра после обеда.
Светлана ушла к Чесноковой, а я сходил 
«Родничек» и взял трех богатырей, угостил себя, когда Светлана вечером
пришла, то еле (говорит) разбудила.  Ночью был дождь.
19 июля 1996. Пятница.
Отварил картошку и потушил 7 котлет из куриного фарша. Сходил в
сбербанк и снял 500 тысяч. В 14.15 приехали два молодца и за 45 минут поставили
раму со стеклом на лоджии. По этому поводу семейный ужин с Ключак. 0.7 водки и
шампанское.
20 июля 1996. Суббота.
Выгреб кучу пустых бутылок из кухонного шкафа, а Светлана отнесла их в
мусорку. Затем она удалилась к Чесноковой, а я воспользовался моментом
«одиночества» но… все-таки сервант разобрал на пополам. Юра заделал плитку на
окне лоджии. Было 3 литра пива из «Vivo»
21 июля 1996. Воскресенье.
Весь день! С 8.30 до 7 вечера без перерыва менял сгнившие детали
кухонного шкафа, который еще со Славянска. Светлана посоветовала мне сходить за
пивом. В этот момент, будто подслушивая, пришла троица с Пельше
Взял в «Vivo» 1.5 (на мне закончилось) и
бутылку в киоске.
22 июля 1996. Понедельник.
Жара поменьше. Черных продал за 10 тысяч прокладки на двигатель, а я
чехлы для УАЗа за 40 тысяч.
Мордвинова принесла пакет перца и два больших помидора. Была Овсейчук,
я пригласил ее на пятницу.
Продолжал работу над кухонным столом, когда пришла троица с Пельше. Я
угощал их квасом. Юра доделал окно на лоджии, и я дал ему два листа ДВП, для
клеток канареечных
23 июля 1996. Вторник.
Утром, сидя на пороге балкона и, делая первые затяжки сигареты,
додумался: если мозг получает информацию через глаза, то почему бы ему не
отдавать ее во время сна обратно то, что творится у человека в голове – т.е.
сновидения. И заснять каким-то образом на пленку.
Вряд ли, об этом я подумал первым, но это я ни у кого не читал.
На работе ездил закупать консервы. Мордвинова на мои деньги закупила
палку Одесской колбасы и сардельки запакованные.
Звонил Фролов и сказал, что Борис забыл, где положил его книгу  «Человек в высоком замке». Я пояснил. Он
еще  что-то говорил о сборнике НФ.
26 июля 1996. Пятница.
Отмечали мне в филиале мое шестидесятилетие с 12 часов.
Были, кроме нас троих: Горбатиков, Пешикова с Наташей, и еще кто-то от
них, Ерусланова с бывшей уборщицей, а сейчас бухгалтером, Прокофьева, Клочкова,
Калугина, Косиненко.
Кто-то дал дурацкий совет – развести каким-то сухим напитком. Пришлось
дополнительно брать еще 3 «Российских короны».
Хорошо, что сколотили 2 скамейки, а то бы не уместились. Черных сидел
на той же скамейки враскарячку.
Да, еще кто-то дал дурацкий совет – сосиски не варить, а просто залить
кипятком: квашня получилось.
А так ничего. Подарили мне по Мордвиновской и Калугинской линии сиденье
для унитаза, рубашку маломерку, Клочкова оригинальные бокалы и супер отвертку,
кто-то зимнюю удочку, рябину на коньяке, кто-то деньги, которые тотчас же пошли
на водку, Горбатиков около ведра напитков, которые его организация перевозит.
Я исполнил свою песню «Я сегодня в зимнем парке отдыхал»
27 июля 1996. Суббота.
Суета. Закупка на завтрашний день продуктов. Доделал на кухне шкаф.
28 июля 1996. Воскресенье.
МНЕ  60  ЛЕТ (ПРИПЛЫЛИ…)
Собрались в 3 часа после полудня: мы, троица Ключак, Элла и Игорь
Искренко, Таня и Эдик Самарины, Чеснокова, Валя и Федя с Селезневки.
Юра снимал на камеру, я щелкал Кодаком.
Итак, пошла последняя четверть жизни (из расчета 80 лет)
29 июля 1996. Понедельник
В 19 часов вечера пришли Чернявские Наталья с Еленой в канареечных
брюках. Подарили цветы и рубашку (налезет ли?) Глупо пошутил из Чехова о
плачущей собачке…
Были и с Пельше. Юра снимал. У Риты поднялась температура. Говорят, что
я ей на юбилее дал ей холодную воду из морозилки.
30 июля 1996. Вторник.
Вечером пришла Наталья Слепушкина (Чепенко). У Нади Чепенко рак.
Отрезали грудь.
Сели втроем. Поздравила меня. Я поставил, подаренную мне на работе
«Рябину на коньяке» себе «Московскую». Был холодец и все то, что осталось от
юбилея. Лера с Ритой пошла на больничный: покраснение в горле.
31 июля 1996. Среда.
На работе до обеда. Выдал Мордвиновой 
50 на проезд и 125 на налоги и телефон. В сейфе пусто
 Лера поругались с Юрой и ночуют
с Ритой у нас. У Риты все нормально. Впервые поставил раскладушку на лоджии.
Хорошо!
ОЗЕРО  НАРЕЗНОЕ 
ОБЕЗВОЖЕНО
1 августа 1996. Четверг.
С утра отварил картошку и зажарил минтай в тесте. Жарко.
2 августа 1996. Пятница.
8.55 на кухне. Рита капризничает: мама Лера рисует ей не то, что нужно.
Говорят, что я слегка наклюкался «Тремя богатырями». Каюсь, грешен.
3 августа 1996. Суббота.
В 11 часов зашел Юра и взял Риту на Селезневку, а в 19 привез и ушел.
Помянули деду Леню тем, что осталось у меня от вчерашнего. Ему сегодня
6 лет. До 2 ночи смотрел спартакиаду, а Светлана разгадывала кроссворд.
4 августа 1996. Воскресенье.
Сумбурный день закончился ужином с шампанским и  спрайтом для Риты.
5 августа 1996. Понедельник
Мордвинова принесла нам с Черных с дачи перец и помидоры.
Съездил к 10 к торговому центру (КИМ 11 квартира 43) ко Льву Фролову.
Отвез ему «Кролики» и «Цирк» для какого-то сборника юмористической фантастики в
Москве. Фирма Льва в двухкомнатной квартире на 1 этаже. Он в это время мыл
чашки на кухне. «Вам кофе, чай, или сухое вино?» Я поблагодарил и отказался (а
мог бы и настоять на сухом). Он показал мне фото с 31 июня и своих сотрудниц
класса стюардесса. Дал мне супер настойку во флаконе (ими был заставлен
подоконник) от аллергии для Леры.
Дома был  в 12 часов. Сходили со
Светланой в отдел социальной защиты, и я подал документы на «Ветеран труда».
6 августа 1996. Вторник.
Дал Мордвиновой 10 тысяч (занял у Светланы) для уплаты налога на
имущество. Дожились!
После работы половины девятого возился на лоджии с полами. Лера Рите
принесла пузырек, чтобы мазать покрасневшее горло. А Рита сквозь рев: «Положи,
где взяла!» Не любит эту процедуру.
Лера сварила борщ, а я с трудом (приставало к сковороде плохо
разогретой) пожарил минтай в тесте. Пью квас и воду, и жидкость сразу же
выходит сквозь поры. Помню, когда в Славянске тоже на кухне ходил с полотенцем
через плечо (есть фото).
7 августа 1996. Среда.
Черных принес долг в кассу – 100 тысяч. Накопил % на какой-то вклад.
Взял себе 50 (25 проездной, 10 налог и подарок для Мордвиновой)
Съездил на Спартановку. Отмель, на которой я когда-то сделал рекорд (19
гибридов  на 9.5 кг) передвинулась к
берегу метров на 50. Ни одного рыбака. Взял фарш индейки США и угостил себя.
Рите продлили больничный, и она сообщила, что холодную фанту дал ей
дядя Эдик на юбилее.
8 августа 1996. Четверг.
С утра заделал 8 паровых котлет из фарша. На гарнир сварил рис. И
приступил к лоджии, с которой провозился до 18.30.
Светлаша через Леру разрешила мне к ужину кружечку водки. И до 24 варю
в скороварке две баночки консервов из минтая.
Сегодня облачно, слегка капал дождь, и поэтому у Риты днем ЧП в кроватке:
заспалась.
9 августа 1996. Пятница.
Весь день дождь. Сходил и купил: 3 литра молока по 1.8, огурцы по 2,
помидоры по 2, картошка по 3.5, батон за 2.4 (цены в тысячах).
К 13 отнес Риту под зонтом в поликлинику, и Лере отдали больничный.
Зашли на Пельше. Там, как под Полтавой – ремонт. Юра собрался к Жене за
деньгами. Рита легла спать. Юра дал мне шпаклевки, и я ушел домой.
Вечером сделал перец и тефтели. В 22.50 Рита канючит в кроватке: не
хочет спать. Просит то воды, то писать, то кушать. Пришлось дать фрикадельку.
Ельцин присягнул на конституции, и вступил в должность, где и был.
10 августа 1996. Суббота.
Зашел Юра, и все трое пошли в цирк, но я этого не видел: с 9 по 19.30
был на лоджии. Заделал фасадную стенку досками и фанерой. Порекомендовал бабе
Свете плеснуть мне в бокальчик 150 грамм водки.
Вскоре из цирка пришли Лера и Рита с носом на резинке. Она в восторге
от цирка. Юра ушел домой красить.
В Грозном уже неделю идут бои, а говорили, что боевиков отбросили в
горы.
Отремонтировал Лере зонтик, а еще утром потушил мясо. Молодец, да и
только!
11 августа 1996. Воскресенье.
Пока все дрыхли, приготовил завтрак. Когда встали, то напомнил, что
сегодня День строителя. Скрепя сердце, Светлана выделила 150 грамм.
Купил продукты. Кипячу молоко, все остальные смотрят телик, а Рита ноет
– это у нее в привычке:  как что, так и в
рев.
Боевики почти полностью овладели центром Грозного. Их там около 1500
12 августа 1996. Понедельник.
Рита после перерыва снова пошла в садик, была до обеда. Кто-то оцарапал
ей нос.
После работы на трех рынках искал гвозди 50 мм. В дачном магазине,
напротив работы, один кг стоит 16 тысяч. Купил у «Юности» 150 штук, по 50
рублей за гвоздь. Почти закончил с полом на лоджии.
13 августа 1996. Вторник.
Жары уже нет. Дома настелил полы на лоджии. Была Элла. Лера с Ритой
после садика ночуют на Пельше.
14 августа 1996. Среда.
Сосед по работе, молодой парень, угостил нас английским пивом, которое
из компонентов изготавливается дома. Крепкое.
Отдал бабе Свете долг 30 тысяч. Лера с Ритой ночуют у нас.
15 августа 1996. Четверг.
Рита с ревом собралась в садик, а в 12 Лера и баба Света забрали ее.
Сходил в Мечетку и накопал около 50 червей.
16 августа 1996. Пятница.
До 2х ночи готовился к рыбалке. Поднялся в 4 (спал на раскладушке –
свет в коридоре).
Пришел на остановке в 5. Ни одного рыбака… оказывается, мои часы стали,
и я опоздал на первый трамвай на 10 минут. Еду вторым, а сам думаю: куда теперь
податься? Решил во Фрунзе. Автобусом, который в Волжский, до поворота, а там
пешком 4 километра до точки 1. Она занята мужчиной с женщиной. Рядом не сядешь:
может у них любовь на природе.
А главное – в Нарезном воды нет: выкачали. Да к воде и не подойти:
грязь, садок даже не поставишь. Без особой надежды пошел вдоль ерика, мимо
точки 2, где мы впервые ночевали с Яниным в 1989 году. А дальше в ерике вода
кончилась… возвратился к самому началу – к дамбе, где под деревьями сидел
местный рыбак, парень лет 35. Он поймал при мне два гибрида. Я пристроился
рядом, даже сидение из камней выложил.
Когда рыбак ушел на время домой (до этого угостив меня жареной рыбой)
отдав улов знакомым пенсионерам, я устроился на его место, и вытащив подряд 3х
гибридов, стандартных, как в Волге, по 500 грамм.
Дважды заходили купаться и пить воду табун кобылиц с жеребятам, которые
били копытами по воде, мутя воду, а после кувыркались на берегу,
переворачиваясь на спину. Затем бульдозер, откуда-то притарахтевший, пересыпал
зачем-то ерик, и стало совсем не до рыбалки. Я пошел к остановке.
Быстро подошел 120 автобус. На пристани купил и выпил 1.5 литра пива.
17 августа 1996. Суббота.
Рита весь день хулиганила: не слушалась, ревела, раздавила кубик
азбуки, короче – растет. Лера ушла на Пельше закатывать помидоры.
К 18 пришли Лера с Юрой и взяли хулиганку на именины к Марине.
Чувствую усталость после оригинальной вчерашней рыбалки. С Нарезным, я
думаю, завязал до будущего года, но оказалось, что навсегда…
18 августа 1996. Воскресенье.
Рита ночует у нас. Со вчерашнего дня не даем  «голубенькую» 
– соску. Мы с бабой Светой говорим, что она на Пельше. Рита переносит
это спокойно. Купил ей булочку, покрытую шоколадом. Очень понравилось, но в
конце стала обгрызать только шоколад (а булочку завтра).
19 августа 1996. Понедельник.
Вечером на Пельше Рита попросила «голубую». Лера сказала, что она при
ремонте потерялась. Начали «искать». Рита захотела проверить мусорное ведро:
«Мама, лопаточкой, лопаточкой» Но уже не плачет, как раньше.
Черных в пятницу продал 3 рессоры по 100 тысяч, но нужно подождать до
среды: если не подойдут, то вернут.
Закончил слив на лоджии. Почти до часу ночи смотрели бредовый фильм
«День ангела» с бородатым Шевчук в главной роли.
20 августа 1996. Вторник.
Черных бесплатно удалил нерв из зуба, а за пломбу придется платить 8
тысяч.  Мордвинова принесла нам виноград.
Рессоры не вернули, и в конце работы я взял 50 тысяч из 300. Оформили
как две третьих минимальной зарплаты: сейчас по указу надо платить.
Рита вторую ночь на Пельше и ходит в садик на полный день, а Лера с
понедельника на работе. Они еще до ее отпуска переехали на «Возрождение».
21 августа 1996. Среда.
Только раздал рессорные деньги, как приехал покупатель и вернул одну
рессору. Договорились, что вернем 100 тысяч, или они возьмут кое–что из
запчастей.
Вечером пришли все трое с Пельше. Я сбегал за сосисками и арбузом, а
Светлаша выставила последнюю водку с юбилея.
По дороге домой и дома на Пельше Лера и Юра разругались.
22 августа 1996. Четверг.
Вечером была троица с Пельше, но выпивки уже не было.
В Чечне генерал Лебедь ведет переговоры с Масхадовым о прекращении  огня. (А сегодня 30.04.2002. с Лебедевым
прощаются в Москве).
Лера с Ритой остались ночевать у нас (на Пельше все красят) О
«голубенькой» Рита почти уже и не вспоминает.
23 августа 1996. Пятница.
Сняли в сбербанке Лере 700 тысяч. Она заняла нам 100 тысяч до пенсии.
24 августа 1996. Суббота.
Лера и баба Света были на толчке. Я с Ритой. Она умница: поела около 12
борщ и сразу спать. «Девушки» купили Лере сумку на работу и джинсы Рите.
По этому поводу 2 литра пива.
25 августа 1996. Воскресенье
За килограмм картошки отдал ошибочно вместо 2 тысяч 11 тысяч: на 10
тысяч показалось, что это 1 тысяча. Нужно быть внимательным. Проолифил на
лоджии стенки из ДВП.
26 августа 1996. Понедельник.
Сумрачно. С утра капало. Под зонтиком. На работе никаких подвижек.
Мордвинова принесла нам помидоры и перец, которых большой урожай.
На Пельше все еще пахнет краской. У Леры аллергия, и она с Ритой у нас.
Светлана у себя на заводе сфотографировалась для удостоверения «Ветеран
труда» и взяла направление на сдачу анализов в заводской поликлинике по-женски.
20.33 прибежала на кухню Рита и сказала: «Деда, свари сосиску». Варю.
В Москве олимпийского чемпиона по плаванию волгоградца Попова пырнули
ножом.
27 августа 1996. Вторник.
Светлана сдала анализы,  а с
ветераном сказали подождать документы из Москвы.
Лера и Рита были в гостях у Оксаны с Катей Коноваловых на Тракторном.
28 августа 1996. Среда.
Приобрел немного денег, да и Черных продал свою гитару за  90 тысяч. Вечером накопал 50 червей, купил
кило перловки, сделал 10 котлет.
29 августа 1996. Четверг.
С часу начал готовится к рыбалке: сварил перловку, пожарил семечки и
прокрутил их на мясорубке, перемешал с перловкой. Собрал рюкзак. Поставил на
кухне настольные часы. На этот раз все нормально.
Еду на Пламенку. В моем ерике воды полно, но сильно берег зарос
камышом, который срезал ножом. Удобен чурбан для сидения. Улов 1.8 кг.
Обратно  без приключений и пиво на
пристани. Видел отраженный зеленый луч в кильватерной струе теплохода секунд
10. А может это купоросные стоки?
30 августа 1996. Пятница.
5.45 вечера дождался Бориса на скамейке. Принес ему
помидор, рыбку жареную, бутылку 3х богатырей. Посидели, поговорили о религии.
Борис сообщил, что умер Игорь Пискунов ( ФЭН по клф) 40 дет, рак желудка. Мор
на фантастов.
На днях Рита в садике, расставаясь с Лерой, сказала:
«Я не буду  плакать» а спустя минуту:
«Мама, быстро вытри мне слезы: Андрюша с воспитательницей идут»
31 августа 1996. Суббота.
Вечером пришел Юра, баба Света организовала ужин. Даже греческий коньяк
«Александр» – подарок Самарина Эдика выставила.
Затем Юра съездил на Пельше за цементом, и привез свое изделие. Он
рассказал, что случайно упустил одного кенаря из клетки.
СМЕРТЬ
КАПИТАНА, КОТОРОМУ МЫ ОБЯЗАНЫ
1 сентября 1996. Воскресенье.
С утра Юра съездил за кормом для своей «птицефермы» и 2мя литрами пива.
Затем зацементировал порожек на лоджии.
Прямо гипноз! Отдал за два кг картошки 11 тысяч (???) у той же
«Юности». Кошмар! Нужно государству срочно менять деньги, чтобы 1000 не
походила на 10000. Купил себе и Лере проездные.
Была Элла и сказала, что завтра приезжает Тамара с салом. Нужно
встретить. У Риты вечером поднялась температура до 40. Приглашали Лободину
Лиду. Поставили жаропонижающую свечу. Завтра к врачу.
2 сентября 1996. Понедельник.
В 13 еду с работы на вокзал. Там Юра, а вскоре подъехала Светлана, но
без Искренко. Тамара попутала номер вагона с номером своего места в нем. Мешки
на этот раз не совсем обычные: у Тамары копченое сало потекло.
За 30 тысяч наняли частника, загадили жиром ему багажник.
Лера с Ритой на больничном у нас, сварили суп. Сходил в сбербанк и
закрыл срочный счет на 300 тысяч с процентами. На проценты взял «Русскую» (3
богатыря) и «Ркацетели». Юра с Лерой ушли на именины к Коноваловым.
3 сентября 1996. Вторник.
У нас в вестибюле портрет с траурной рамке: Зубрев Виктор Иванович 1937
14 февраля – 1996 1сентября. Не дожил до пенсии. Кровоизлияние в мозг.
Благодаря ему мы с 1992 года не платим за аренду помещения. Теперь это
прекратится, и наступят у нас тяжелые времена. Дожить бы до Нового года.
4 сентября 1996. Среда.
Вчера Светлана получила наши удостоверения «Ветеран труда» и нам в ЖЭУ
пересчитали квартплату, которая стала на 28 тысяч меньше. Да и проезд сейчас
бесплатно. Живем!
В сейфе нет даже 9 тысяч, чтобы уплатить налог на имущество, а когда
Черных продал Лехе на 30 тысяч скрепки и блокноты, я сказал, чтобы они с
Мордвиновой взяли по 10, а 10 тысяч положили в сейф для налога.
Тамара торгует салом почти до 9 часов. За ней зашла Светлана, и они
пошли к Элле, а в это время пришел Лободин с арбузом: ему нужно что-то
впечатывать в ж.д. билеты. Пошел к Элле, взял машинку, напечатал и отнес
Лободину на 9 этаж.
Подружки пришли поздно. Лера подкрасила волосы в свой прежний цвет.
5 сентября 1996. Четверг.
Всю ночь в окно
стучал дождь. Тамара торгует, а сало может испортиться
Впервые в жизни получил пенсию за июль и август. По этому поводу взяли
трех богатырей и «Ркацетели». Попросил разбудить меня пораньше.
6 сентября 1996. Пятница.
Разбудила около часа. Приготовил подкормку из перловки  и семечек.
На остановке тьма народа, да и, переправившись, еле втиснулся в 121
автобус. На Пламенке встало человек 6. Я в темпе на свое место. Свободно!
До обеда поймал 4 линька с ладошку и 4 гибрида стандартных. После обеда
– 8 гибридов, да каких! Одного на 800 грамм думал, что не вытащу. Когда
водоросли залепляют им морды, они ведут себя тихо.
Солнечно с облачностью. После обеда такая духота, что обливался потом.
Через ерик сел рыбак, дергал одну мелочь и пил прямо из водоема.
Туда и обратно проплыли 3 большие птицы, похожие на лебедей, но серые и
с белой грудью и черными кончиками крыльев и хвостов. Может гуси?
А рыбаков не густо. Только «рыжий» надергал мелкого гибрида, но он
ходил далеко.
На пристани традиционное пиво 1.5 литра, да дома то, что осталось от
вчерашнего. Мой улов – 4,5 кг. Если не считать Спартановку – это самая удачная
моя рыбалка на озерах за все годы.
7 сентября 1996. Суббота.
Рита что-то беспокоит: плачет и сюсюкает, как маленькая. Если так будет
продолжатся, то нужно сводить к врачу, но думаю, что у нее это зигзаги роста.
Пожарил рыбу, и дал Лере 2 гибрида. Помог ей тащить сумку на Пельше.
Там уже завершен ремонт. Юры не было, только опечаленный Шурик и трое
оставшихся его птенцов: Белочка и старшие кенари улетели…
Вечером смотрели наивный фильм Хичкока «Веревка». В газете «Вечерний
Волгоград» интервью с  писательницей
Далией Трускиновской из Риги, которая  «с
частным визитом» у Евгения Лукина, сломавшего ногу.
8 сентября 1996. Воскресенье.
У Тамары продажа сала движется потихоньку. Вечером смотрели «Бегущего
человека» со Шварценегером. Рита была на Селезневке и привезла маме цветы.
9 сентября 1996. Понедельник.
Мордвинова принесла нам с Черных виноград, перец, помидоры. После обеда
дождь. Ехал на 21м, как «Ветеран труда» бесплатно. У Тамары «прогул».
Были семейство Ключак. Юра устроился на склад «Джины» за
стоматологической поликлиникой. Светлана сделала мне йодовую сетку.
10 сентября 1996. Вторник.
Купил куриного фарша. Мордвинова попросила занять у жены 30 тысяч. Дал
свои 10.
 Вечером пожарил котлеты. Начал
читать С. Лема 9 том «Мир Земли». У Тамары одно вонючее сало. Светлана
поставила мне горчичники.
11 сентября 1996. Среда.
Дал Мордвиновой 30 тысяч. От нее виноград и помидоры.
Черных отвез и расклеил 
объявления о продаже ватмана в Горхозе.
Тамара со Светланой ездили на кладбище, а я с Ритой. Юра проходит
медицинскую комиссию, Лера читает лекции.
Светлана водила Риту в поликлинику. А когда пришли Лера и Юра: хотели
выпить в прощальный вечер с Тамаритой, то они ушли к Искренко Элле.
21.35 Я один. Иду к Лему.
12 сентября 1996. Четверг.
Вот и переступили последнюю черту (Я себе отметил ее 28 июля). Сегодня
Светлана пришла от врача и сообщила, что у нее рак матки. Как раз провожали
Тамару. Была Элла. Вечером были трое с Пельше. Лера плакала. Юра пока в
неведении.
Жизнь теперь приняла другую форму, другое содержание. Лучше бы это
случилось со мною первым: я психологически проще воспринимаю вопросы жизни и
смерти. Но я очень надеюсь, что у Светланы все будет нормально (ведь матка –
это не грудь и не легкое)
Три четверти жизни прожито нормально. Будем бороться за последнюю
четверть.
13 сентября 1996. Пятница.
Светлана к 8 пошла в санчасть сдавать анализы. Вскоре Юра принес Риту,
которая сразу же навела в зале «порядок» на полу.
Около 10 пришла Светлана, я  к
этому времени сварил суп из окорочков и отварил картошку.


Пришел Юра и повез Риту в поликлинику. Я пошел в сбербанк и снял
проценты 616 тысяч. Купил арбуз 7.5 кг. Когда пришла из института Лера, то со
Светланой сходили на Металлурга и купили платье за 220 тысяч. Лера зашла в
парикмахерскую. А все это потому, что она к 17 идет на юбилей в институт.
14 сентября 1996. Суббота.
Сумрачно и на дворе и на душе. Светлана встретилась с Лерой на
остановке ЖКО и поехали на толчок. Купили Рите пижаму, тапочки, бабе Свете
ночнушку. А я закупил продукты.
Затем Светлана поехала в центр и выкупила том Мопассана и 10 том Лема.
Я за это время отморозил и промыл (особенно от Тамариного сала) два
холодильника, отварил окорочка и сделал гречку с луком, а себе и с салом.
Вечером смотрели «Белое солнце пустыни».
15 сентября 1996. Воскресенье.
С утра ясно. Светлана затеяла грандиозную стирку, а после обеда пошел
дождь. В 12 пришли Лера с Ритой. Элла принесла 2 арбузика и виноград. Таня
Самарина договорилась со спецом посмотреть анализы Светланы.
Вымыл полы. У Светланы отломалась ручка у стиральной машины.
16 сентября 1996. Понедельник.
С утра на 21за 25 минут на работе. Сообщил Мордвиновой о Светлане, взял
в шкафу белый халат, помидоры из холодильника и домой.
Подождал Светлану из поликлиники, сходили в сбербанк, и Светлана взяла
свои проценты 288 тысяч, и снова в поликлинику за электрокардиограммой. На
обратном пути закупили продукты на Северном.
Сейчас 21.10 Светлана гладит кучу белья и складывает в комод.
Майкл Джексон в Москве. Рита нажимает на вафли и боржоми (?)
17 сентября 1996. Вторник.
Поднялись со Светланой в 6. Собрались и а проспект к маршрутке №1. Были
десятыми в регистратуру. Затем кабинет №28. Осмотр снаружи обнадеживающий (все
должно быть внутри) Затем для проформы хирург и терапевт. В начале были
свободны. А мы рассчитывали на целый день, даже бутерброды взяли. Назначили на
четверг в 11.30
На 59 (не привычно – бесплатно) до «Юности». Взяли мясо, зелень.
Светлана поставила борщ, а меня послала за пивом, которое взял на
проспекте Металлурга. Светлана выразила недовольство, что я завтра собираюсь на
рыбалку, но затем видать поняла, что больше, как завтра возможности, у меня
возможности долго не будет.
Пришла Элла, а после института заехала Лера, которая довольна своей
работой. Риту из садика взяла баба Валя. Когда в 21 час провожал Леру до
троллейбуса, лупанул дождь, но я решил с рыбалкой не сдаваться.
18 сентября 1996. Среда.
3.57 к рыбалке готов. Небо звездное… но рыбалка на рыбалку не
приходится: поймал всего два гибрида. На мое место еще претендовал молодой
человек, у которого нога не гнулась из Чернобыля, но я узнал это  на остановке.
19 сентября 1996. Четверг.
Заехал на работу, и оттуда в 10.45 на 15 троллейбусе до Комплекса, где
в поликлинике ракового корпуса на 2 этаже меня ждала Светлана, где ей сказали,
что нужно явиться в понедельник с вещами и постельными принадлежностями.
Лера и Юра закручивали лечо. Риту вырвало от детсадовских сырников.
20 сентября 1996. Пятница.
Сходил и купил 3 литра молока. Вечером сварил рожки с овощами, себе с
копченым салом. Приготовил 12 котлет. Светлаша ела с удовольствием.
Почти дочитал «Насморк» Лема.
21 сентября 1996. Суббота.
Вставил в стиральную машину, вместо поломанной Светланой ручки, палочку
от бамбукового наконечника удочки (уже сколько лет она действует!) и затеяли
стирку.
Олеся, дочь соседки Акимовой принесла большой арбуз.
Сейчас почти десять вечера. Светлаша забодала женой Ленона на три буквы
с «л» посередине. Я сказал, что она ошибается: «Оно» без «л».
Понравилась передача про 1947 год. Вспоминали, как это было, даже крик
Тарзана.
22 сентября 1996. Воскресенье.
Спали долго, затем сходили к «Юности» за  продуктами, а когда пришли, то нас уже троица
с Пельше. Юра принес «Бенефис» из спиртов яблок Волго–Ахтубинской поймы. Я
отварил картошки и сосиски, пожарил котлеты.
Когда ушла троица, вымыл полы, а Светлана к 24м закончила гладить и
рассказала мне где, что лежит в шкафах (Дай бог запомнить).
23 сентября 1996. Понедельник.
В 9 часов собрались на остановку 59го и в 9.30 были в Комплексе, а еще
через час на пятом  этаже ракового
корпуса. У Светлаши 519 палата на 7 человек, но пока 4. Постояли немного в
фойе, и я поехал на работу.
Там Черных и Мордвинова с овощами. Рассказал им, и они вскоре ушли, а я
был до часа. Затем в «Джине» 2 по 1.5 боржоми и 300 грамм сыра.
Светлаша ждала меня в фойе. Она раскритиковала меня, что не то принес
полотенце. Посидели, поговорили, спустились вниз. Вскоре пришла Чеснокова, и я
пошел на 59й. Звонил от «Юности» Лере. Вечером 
до 24 готовил котлеты.
24 сентября 1996. Вторник.
Утром взял 3 литра молока, вскипятил, заквасил 2 литра. Около 10 был на
работе. Там одна Мордвинова.
Позвонила Светлаша: ей нужна вата, чай в пакетиках и водонагреватель.
Вату купил за 3100, а затем вспомнил про санитарные сумки, из которых выгреб 8
пакетиков с ватой. Поехал на рынок, купил пачку (25 шт) одноразовых с лимоном
за 4500 и 10 пачек «Примы» по 550 рублей.
Дома натер в баночку свеклы, завернул в фольгу 4 котлеты, да еще
простоквашу. Чтобы не прогадать, взял два полотенца. И поехал в Комплекс.
Светлаша в кофте и штанах: видать прохладно. Звонили Лере, она привезет
кружку-водонагреватель в четверг.
У меня в квартире прохладно, по телику ничего. Пойду читать Лема
25 сентября 1996. Среда.
Приходил Янин. Он оформляется на пенсию за год. Черных зашевелился, но
вначале нужно побыть безработным.
Ездил к Светлане. У нее обметало губы, она намазалась зеленкой.
Сумрачно, дождь.
26 сентября 1996. Четверг.
Лера что-то запаниковала. Ее начальник Агапцов поручил ей за него
прочитать лекцию, которую не написал, а дал только журналы и план. Лера отвезла
Риту и готовилась весь день у мен
Ездил к Светлане. Отвез ей боржоми, колбасу, сливы, кефир.
Ужасная трагедия в Ростовской области: автобус со школьниками
поехал  на красный свет через переезд и
был сбит локомотивом. Погибло 11 детей.
27 сентября 1996. Пятница.
Утром зашла Лера вся в мандраже: поехала читать лекцию. А вскоре зашел
Юра и передал, чтобы я ехал к Светлане к 14.
К половине первого пришла Лера с мыслью бросить преподавательскую
работу. Я потушил картошку с мясом, собрал вещи Светланы ив 13 поехал в
Комплекс. Светлашу отпустили. И вот мы все дома. Лера съездила за Ритой. и
они  ночуют у нас. Юра зашел, буркнул
пару слов, и пьяненький ушел.
Рита в садике сделалась нервная, плаксивая. Светлана парилась.
28 сентября 1996. Суббота.
День траура по погибшим детям. На похороны приехала дочь Ельцина.
Утром попарил остатки котлет. Пожарил вчерашнюю картошку. Съездил и
купил Светлане 25 и 25 одноразовых шприцов №2 и №5, лейкопластырь.
Была Элла, принесла литр ухи с осетром. Пообедали.
Закупил продукты. А в 20 пришел Юра еле на ногах, крупно говорил со
Светланой, плел чепуху, ушел.
Света укладывает Риту. О чем-то тихо разговаривают. Рита позвала Леру и
в чем-то извинилась (я больше не буду) и запели какую-то песенку.
29 сентября 1996. Воскресенье.
Весь день ветер, моросит. Обычные походы за продуктами: молоко, творог,
хлеб. Напек сырники. Была Элла с арбузиками, виноградом и перцем.
Дали холодную воду. Светлане на голову лил из чайника. По второму заходу
купил щучку. Светлане отварил, нам ушицу. Сделал Светла подкладку на унитаз в
больницу. Рита смотрит свои видеокассеты и смеется.
30 сентября 1996. Понедельник.
Поднялись со Светланой в 6 часов, заварили чебрец и на проспект
Металлургов. Солнечно, но прохладно.
В «Гинекологии» Светлана переоделась, и я с ее пальто и сапогами уехал.
На работе Мордвинова со своим решением увольняться по собственному
желанию. Я отпечатал ей справку, что она получала последние 3 месяца 375 тысяч,
заполнил трудовую книжку, и она ушла.
           К 12
пришел Черных из центра занятости. Ему охота досрочно на пенсию. Звонила Лера,
она с удовольствием пошла на больничный по уходу за Ритой. Юра, говорят,
извинялся за безобразия.
 После работы
купил колбасу и сыр Светлане, поехал на Пельше, угостил Риту, которая показала
мне именины Оксаны.
ШУМ  НА  ЗАВГАРОВСКОМ 
БАРКАСЕ
1 октября 1996. Вторник.
С работы к 12.30 был на 5 этаже гинекологического
отделения онкологического стационара. Поговорил со Светланой. Завтра к ней едет
Лера, а я на Пламенку. На работе я взял для Светланы календулу и горчичнки.
На проспекте и в «Джине» закупил продуктов, а дом
приготовил: баночку селедки с луком и маслом, взял яблоки, 2 огурца, отрезал
мясо (Лера потушит картошку) и поехал на Пельше. Лера одна (Юра с Ритой на
Селезневке) передал ей все и домой. После закупок я в районе Былинной накопал
40 червей.
2 октября 1996. Среда.
Одел дедову куртку и чуть не изошел потом в автобусе.
Пламенка. Клева нет. Мелочь 12 штук. Весь день отел пить от обезвоживания.
Хорошо, что пиво на пристани 2 кружки выпил.
Приехал домой, а в окне горит свет – это Светлану
отпустили лечить  простуду.
3 октября 1996. Четверг.
Сходил на работу. Затишье. Напечатал для Черных 12
объявлений: «Организация продает…» Он дал 2 рулончика для оклейки окон.
Приехал домой, Светлана варит борщ. Сходил в магазин
за продуктами. Вытащили с пришедшей Лерой из окна кондиционер. Затем втроем
пошли к Юре в магазин, который возле ДК 
Ленина, но ему еще работать больше часа. Поехали домой: кто на Пельше, а
кто ближе.
4 октября 1996. Пятница.
В 7.15 был на Пельше: Юра с Лерой на работу, Рита со
мною к нам. Съездил в поликлинику, узнал, что терапевт с 17 часов, по пути взял
сосиски.
Сварил сосиски, натер свеклу с луком и маслом.
Позавтракали.
Лера приехала из академии (ее начальство не появилось)
и, уложив Риту, поехала за деньгами. Рита спала с 3 до 5, когда уже приехала
Лера. Рита зарыдала: «Мама, ты куда собираешься?» А Лера еще и не разделась с
дороги.
Поехали со Светланой в поликлинику. То, что терапевт
ей выписал, в аптеке нет. Заехали на Северный в «Джину» Купили баночку
«Горбуши» 2 бутылки ергенинской, 2 детских шоколадки. Проводил на Пельше Риту с
Лерой. День пасмурный, но теплый.
5 октября 1996. Суббота.
ЛЕРЕ 29 ЛЕТ. Дождь. Пока ходил за продуктами и
лекарством для Светланы, промок. Звонил на Пельше: узнать, что и как. Юра
сказал, что Лера ушла за продуктами. Возможно, что зайдет к нам. Видно, что они
поругались.
У подъезда встретил Леру, которая шла от нас за
окорочками. Договорились на 5–6 часов. Изготовил 14 котлет. Светлана отдохнула.
В «Джине» на Титова шампанское, «Столичную» сыр,
спрай, шпроты, тортик. Всего на 80 тысяч.
За столом, когда Рита накладывала себе пюре, баба
Света пошутила: «Рита втихаря ворует пюре» Она не осталась в долгу: «Гена
втихаря ворует салат» – это обо мне.
Юра снимал на камеру. Выходили курить с ним к
воздухоочистителю на кухне
6 октября 1996. Воскресенье.
Солнечно, тепло. Вечером дурацкий фильм «Особенности
национальной охоты» Генерал с собутыльниками – сплошная пьянка. Заходила из
больницы соседка Панка, а мы ее пенсию израсходовали. Придется снимать со
счета.
7 октября 1996. Понедельник.
Отвез в статистику отчет: у Мордвиновой нет денег на
проезд. Возвращаясь, встретил у лифта Черных: «Оформляй меня на пенсию»
После работы снял 500 тысяч, отложили Прасковье,
закупили продуктов
Лера и Рита у нас: завтра она с бабой Сметой, ее
родители работают. Солнечно, тепло, даже местами жарко в пиджаке и куртке.
Светлана пьет трави и сосет какие-то таблетки. С губ болячки сошли.
Лера оклеила окно в зале. Рита с удовольствием ест
груши
8 октября 1996. Вторник.
Два раза сходил в фонд занятости и «уволил» с 8
декабря Черных Ю.П. на минимальное пособие 76 тысяч.
Дома у нас окрыленная, после успешно проведенных
занятий,  Лера, и говорящая непотребные
слова Рита. В 18 отвез их на Пельше. Юра выставил очиститель воздуха, который у
них над плитой, в коридор– значит поругались.
Занял Мордвиновой до пенсии деньги.
9 октября 1996. Среда.
Черных продал ордена отца и купил 5 ведер картошки.
Лера у нас. Рита с Юрой на Селезневке. Вечером
гульнули: на 50 тысяч купил «Бенефис» бутылку пива, 300 грамм докторской
колбасы, крабовые палочки, 1 литр апельсинового сока для Светлаши, традиционные
сосиски, сметану, творог. Все это перечислил, как Робинзон Крузо.
С утра съездил в центр занятости и подписал 2й
экземпляр увольнения Черных и расклеил объявления о продаже на улице Порт-Саида
и в Политехническом институте.
Сегодня видел, как на работе шли на 2  этаж люди с повязками на рукавах во главе с
Семеновой, которая уже не здоровается со мною. «Кого хоронят?» – спросил я
лифтершу. «Водителя из агроснаба» Это откуда и Зубрев.
10 октября 1996. Четверг
Утром Юра привез Риту, а сам ушел в бухгалтерию. Когда
Лера с Ритой ездили на Пельше, то Юра не захотел оставаться с Ритой. Ссора
продолжается.
Купил на рынке маслят, но среди них оказалось много
червивых.
На ночь Лера с Ритой уехали на Пельше. Светлана
сказала Юре, чтобы завтра приехала его мать поговорить.
11 октября 1996. Пятница.
К 7.30 съездил на Пельше и забрал Риту: ее родители
работают. А вечером вся троица ходила на именины к Светлане Малаховой. Там же
были Валя и Федя.
Взял со счета 100 тысяч. Купил 2 кг мелкой рыбы.
Замучился чистить. Пожарил и отпарил Светлане.
Читаю 10 том Лема. Выдуманные рецензии не все
равноценны.
12 октября 1996. Суббота.
Чтобы  покончить
быстрее с не очень приятным для меня делом, в темпе пропылесосил и вымыл полы.
А вскоре приехали Лера с Ритой. Ели мою рыбу.
13 октября 1996. Воскресенье.
Солнечно. Сходил за продуктам. Заходили Юра с Ритой.
Они едут на рынок смотреть козу (?)
Прокрутил на мясорубке лимоны, Светлана смешала с
медом и пьет. У нее опять выступило на губах. Переживает: время то идет.
Постригла меня.
Купил половину тыквы и сварил кашу, а семечки пожарил.
Олененко приходил за алебастром, и пришибла нашей
дверью палец до крови.
14 октября 1996. Понедельник.
Пришел Черных и принес 100 тысяч: продал чехол на УАЗ
и рулон  кальки. Деньги и 800 рублей
отдал Мордвиновой оплатить Пенсионному фонду
Неожиданный сюрприз преподнес сейф: нашел 2 по 50
тысяч. С каких это пор? Есть на налоги!
Продал комплект лабораторных сит за 35 тысяч. Завтра
дам 20 на проезд Мордвиновой и 15 Черных на хлеб.
Рита после перерыва в 2 недели пошла в детсад. Я
дочитал 10 том Лема.
15 октября 1996. Вторник.
Отвез 100800 рублей в Пенсионный фонд на 7
Гвардейской.
Был Янин. Сделал запись на справку, что он в 1988 году
компенсацию за отпуск не получал. Выдал Черных и Мордвиновой деньги за сита.
Продал двум студенткам 20 листов ватмана на 50 тысяч
для налогов.
Созвонился с Лерой по поводу ее  именин на работе. Принесли нам пенсии в сумме
650 тысяч. Был со Светланой мини-ужин.
16 октября 1996. Среда.
Позвонил Льву Фролову, а он уже мне два дне не
дозвонится: что 20 октября к Борису Завгороднему на именины.
Выдал по 20 тысяч Черных и Мордвиновой.
После работы ходили с Лерой в «Джину» Она завтра несет
на работу 3 шампанских, 1 коньяк и закус (именины и поступление на кафедру).
17 октября 1996. Четверг.
В 11.30 вышли с Лерой тяжелогруженные. На двух
троллейбусах (она  сразу не влезла)
доехали до Возрождения. Помог дотащить сумки до ее кабинета на 5 этаже желтого
здания
Вечером после праздника зашла Лера. У нее все
нормально. Проводил ее домой. Юра у тети Ани отмечает 62 летие своему отцу.
Позвонили: Юра ушел с Ритой минут десять. Встретил их не далеко от магазина,
где и угостились…
18 октября 1996. Пятница.
Утром не мог вспомнить, как добрался. Не хорошо та
напиваться. Зашла с работы Лера. Она купила нам ведро лука с машины. Покормил
ее ушицей.
Светлана говорит, что вчера Ельцин, который видать был
не трезвее меня, снял с поста секретаря совета безопасности генерала Лебедя.
19 октября 1996. Суббота.
С утра вымыл полы. Звонила Светлана Лере, а их Юра
запер по ошибке и взял ее ключи. Поехал к нему в холодильник, взял ключи и
открыл Леру с Ритой. С ними же приехали на Еременко, а вечером проводил их.
Смотрели по телику «Аккомпаниаторшу» и «Клуб мертвых поэтов».
20 октября 1996. Воскресенье.
БОРИСУ 
ЗАВГОРОДНЕМУ  44 ГОДА. В «Джине»
взял Донское шампанское и Московскую. К 17 к Борису.
Там уже дым коромыслом и именинник уже хорош. В дверях
комнаты встретил Е. Лукин, опирающийся на палку (как у деды Лени,  но он ею не пользовался). За маленьким,
заваленном объедками и окурками, незнакомая полная женщина с платком на левой
руке (сестра Бориса, как он сказал на кухне, без кисти руки – травма на
производстве) Парень, который делал книжные полки Борису, с женой. Мужчина,
похожий на поэта Р. Рождественского (знает меня еще по клубу). Сын Бориса
Денис. Две какие-то  шмыгалки в углу
(может чьи-то дети). Длинноволосый 
парень из Краснодара.
Женщины прибрали стол, поставили закуску: окорочка,
печень жареная, селедка, сыр, ветчина (не то, что пачка пельменей на
тридцатилетие).
Вскоре пришел Лев Фролов, я отдал ему том Дика и 12
тысяч за сироп для Леры. Затем появился толстяк Синякин полковник милиции.
Пришел Сергей Карпов, с которым клеили обои. Лукин всех встречал, а не только
меня.
 Женя исполнил
свои песни, аккомпанируя на гитаре. Я тоже, подсел, исполнил в ритме вальса
«Звездный скиталец» и про балкон. Лукин пообещал состыковать меня с кем-то из
Москвы.
У Бориса телик и видак, по которому крутили парнуху.
Кто-то подарил две бутылки «Портвейн» и «Завгородний» с силуэтами Бориса на
этикетках.
Ушел домой в 12 часу ночи, в норме.
21 октября 1996. Понедельник.
Звонил Фролов: кто-то едет в Москву, чтобы подписать
договор на издание своей книги, и что мне нужно передать с ним мой роман. Но,
кому это нужно? (Речь шла об Олеге Шевченко) Подожду Лукина.
Черных продал ватман на 119 тысяч. 56 тысяч отвез в
налоговую за НДС. Узнал для Светланы в поликлинике, когда принимает
ухо-горло-нос.
22 октября 1996. Вторник.
На работе выбрасываю в кучу архив. Светлана проспала к
ЛОРу и с Ритой пошла к Элле, которая именинница. Пасмурно, но тепло.
23 октября 1996. Среда.
Долго спорил с Черных, как вывозить наш архив в
мусорку. Плюнул, взял тележку и сделал два рейса к будке, которой заведует
странный бородач, живущий в подвале (бывший бомж). Таскали с ним по лестнице.
Взмок.
Студент и студентка купили 36 листов ватмана на 90
тысяч. Выделил Черных и Мордвиновой по 20 тысяч. Остальные на телефон.
24 октября 1996. Четверг.
Чуть не отломил заржавевший  вентиль на горячей воде, потекла труба.
Перекрыл в подвале, заказал в ЖЭУ слесарей. Они пришли поле обеда, договорились
на завтра. Лера с Ритой третьи сутки у нас.
25 октября 1996. Пятница.
К 8 к слесарям. Нужен вентиль. В 1000 мелочей нет,
только паровые. Когда приехали слесаря с автогеном, один взял 20 тысяч, и на
тракторном рынке купил вентиль. К часу вырезали и вварили кусок змеевика,
прочистили вентиль на горячей воде, заменили на холодной. Теперь не ныряю в
подвал.
Рита утром закатила истерику, и ее не повели в садик.
26 октября 1996. Суббота.
Лера с Ритой у нас. И это, видать, надоело Юре. Когда
меня часов в семь вечера послали за кофе в «Джину», встретил у 4го подъезда Юру
очень навеселе. Пошел со мною и купил банку «Пеле», а я полкило изюма и 4 пива.
2 пива выпили на скамейке возле пятиэтажки, допить дали двум пацанам рядом.
Я проводил Юру на остановку: к нам выпивши он идти не
захотел, жалуется на Леру, (а она на него).
Элла устраивало на работе именины. Было в основном
начальство, которое передало Лере 5 роз. На Лериных именинах начальства не
было.
27 октября 1996. Воскресенье.
Все женское население ездило на толчок. Купили Рите
красную куртку и сапожки. Я в это время потушил с картошкой сайгака, которого
дала Элла.
Рита приняла душ. Наладил краны. Перевели часы на
зимнее время.
28 октября 1996. Понедельник.
Юра вечером пришел трезвый, как стеклышко, и спал у
нас.

29 октября 1996. Вторник.
На 7 Гвардейской заплатил 100,8 тысяч за телефон. Баба
Света купила Рите инерционную машинку, конфеты и печенье для детсадовских
друзей Риты.
30 октября 1996. Среда.
РИТЕ 3 ГОДА. Съездил в универмаг и купил Рите фломастеры
10 цветов.
Снял со счета 200 тысяч, и купили с бабой Светой
окорочка, бананы, яблоки, фотоплену, конфеты. Пока жарил под гнетом окорочка,
баба Света купила в «Джине» Ростовское шампанское, Московскую и прочее.
К 19 часам пришли Элла с Димой. Сели, выпили по рюмке.
Пришел с работы Юра, сфотографировал. Рита вначале прыгала, смеялась, затем
захотела плакать («Хочу плакать»).
Мама подарила ей рюкзак–медвежонок, Дима машинку, Элла
колготки.
31 октября 1996. Четверг.
Лера с Ритой в садик. Юра на работу. Мы со
Светланой  на кольцо 3го троллейбуса в
больницу №6, куда  ее определил ЛОР на
обследование и удаление полипов. Здесь когда-то лежала Лера с глазами.
Когда Светлану определили, я взял ее одежду и поехал
домой.
Звонил Лере, которая с 17 часов собирается продолжить
именины Рите. Будут из Селезневки, Малахова с детьми. Я сказал, что не приеду.
ЛАЗАРЕТ НА  КОРАБЛЕ  ПЕРЕПОЛНЕН
1 ноября 1996. Пятница.
Поставил мясо в 
скороварке и принялся за котлеты. Около 9 пришла Лера. Мы договорились,
что к матери она пойдет к часу. Отварил в бульоне картошку. В магазине взял
кефир и минералку.
В 9 был у Светлаши. Отнес ей пальто, туфли и сиденье
из картона на унитаз. Поговорили немного. К часу я натер свеклу с луком и
майонезом. Зашла Лера и взяла салат и конфеты. Сказала, что в 10 вечера звонил
Черных.
Я ему позвонил и он, кашалот, сообщил, что ватман в
универмаге стоит 3,5 тысячи за лист. Сказал ему, чтобы он по такой ерунде не
звонил.
2 ноября 1996. Суббота.
Сегодня куховарю поменьше: сварил картошку, положил
огурец, буженину. В «Джине» взял кефир и сыр гауда.
В 10 был у Светлаши, а ей, оказывается, срезали полипы
в носу и продолбили гайморит. Сказала, что это не очень больно.
От нее на Титова взял адреналин в ампулах, бинты и еще
что-то.
От стройки принес ведро песка (дядя Ваня пошутил:«Для
елки?») и вечером зачеканил два раструба в ванной.
3 ноября 1996. Воскресенье.
Вымыл полы, принял душ. Приготовил еду для Светланы, к
которой завтра едет Лера.
4 ноября 1996. Понедельник.
Черных хорошо поработал прошлую неделю: на каждого по
100 тысяч вышло. На Северном оформил подписку на полгода на «Если» 56400
рублей.
На работе у входа выставили вооруженную охрану.
Проверяют пропуска.
Черных идет в поликлинику «А на что я буду лекарство
покупать?» Поменьше нужно с пирамидами играть
5 ноября 1996. Вторник.
Дома сварил куриный бульон, натер свеклу и в 14
встретился со Светланой на лестнице больницы №6 «Проголодалась?» Посидели в
низу: у низ здесь жара. Светлана и здесь умудряется смотреть свою «Санта
Барбару»
Ельцину сделали операцию на сердце. Теперь только
коньяк пить будет.
6 ноября 1996. Среда.
Сдал в статистику отчет и съездил на рынок за продуктами. Сварил кашу
из тыквы и к 14 ездил к Светлане. Ее оставляют до 10го.
Были у меня Лера с Ритой. Я угостил их котлетами и кашей, которую Рита
не ела. Вечером спровадил их домой. «Деда выгнал».
7 ноября 1996. Четверг.
Сходил в «Джину», купил сыр и ветчину, кефир и
булочку. И к 11 отвез Светлане, а ей еще нужен корвалол. По второму заходу
привез ей свеклу и баночку соленой капусты с котлетами. Посидели. Позвонили
Лере. Потом заехал на Пельше. У них ужин, но без выпивки. Сегодня, оказывается,
7 ноября.
8 ноября 1996. Пятница.
В 14 часов пришли Лера с Ритой: они носили обед папе
Юре, который со склада снова перешел в магазин. До 16 часов они спали. Я
проводил их до остановки. По договоренности со Светлашей к ней сегодня не
поехал.
Вторично по радио прослушал спектакль «Женщина на
мертвый сезон» Владимира Волоцкого. Концовка как у О. Генри. Совсем недурно.
9 ноября 1996. Суббота.
С утра взял в сбербанке 150 тысяч. Купил Светлане сок
апельсиновый.
Потушил картошку с мясом, добавил салат и отвез
Светлане. Заехал на Пельше. Поиграл с Ритой в «Поле Чудес» с призом в 2
шоколадки. Зря сразу показал: пока не прикончила, не успокоилась.
10 ноября 1996. Воскресенье.
Мелкий дождь. Я был у Светланы в 10. Ее выписали. Лера
приехала с Юрой и привезла ее сапоги. Приехали на Еременко, где я утром навел
порядок.
Сходил на Северный, где я купил «малышку» водки и
возле «Кубани–П» 2 литра пива. Посидели.
Лера была не прочь бы слегка поспать, но Юра сказал,
что нужно купить, и они  удалились на
Пельше.
Мы же со Светланой вздремнули до 17часов. Пришла Элла,
принесла сок в коробке, печенье в цилиндре, 2 йогурта.
Хорват Иванишивец с оригинальной прической выиграл
кубок Кремля у Кафельникова. Взорваны на кладбище в Москве на поминках 14
человек.
11 ноября 1996. Понедельник.
Подъехали Лера с Юрой. Посмотрели гараж. Ну, ребята,
соображать же надо: сидит в яме, машина не поместится, с потолка уже сейчас
капает конденсат. 15 миллионов у нас не лишние.
На работу звонит Мордвинова: ее внучка засунула в нос
орешек арахиса, возили через весь город в больницу № 7. Опят попутал со
Светланой ключи. Хорошо, что у Черных в столе нашел.
Ходили со Светланой в поликлинику, у нее по ЛОРу все в
порядке, но нужен анализ крови, который в среду. 19.30 Светлана с Седовым Димой
на 5м этаже. Я жарю картошку на двух сковородах (себе с салом).
12 ноября 1996. Вторник.
С утра отвез 10 тысяч на 7 Гвардейскую в сбербанк
налог на имущество. После обеда пришли Овсейчук и Глоздева, упаковать сметные
ценники, чтобы их взяла Абельмас к себе на работу. Освобождаем место.
13 ноября 1996. Среда.
Недавно недалеко от Дели столкнулись Боинг и Ил из
Казахстана. Погибло более 350 человек. А мы переживаем, что работы нет и по
пустякам!
Была Абельмас с женщиной, и забрали 2 полки сметных
документов.
Купил фарш и девять котлет, на рынке 10 пачек примы.
Искал Светлане тройной одеколон, для мази, но она его купила на Северном
поселке.
Из института зашла Лера. Я накормил ее тушеной
картошкой со свининой. Они с Юрой серьезно поговорили, и у них пока все
нормально. Он вчера даже был у нее на занятиях. Лера загорелась желанием купить
гарнитур на кухню. Я пошутил, что перевозить его, когда разойдутся, не буду.
Тушу котлеты. Светлана смотрит «Угадай мелодию»
14 ноября 1996. Четверг.
Я за молоком 
«бочке», Светлана выписывается из поликлиники.
Хотели переложить 2 миллиона на срочный вклад, но
гарнитуров уже нет.
Рита приболела. Около 18 троица была у нас. Я купил в
«Джине» шампанское и маленьких трех богатырей, но Юра принес  «Улыбку» так что шампанское не потребовалось.
Сделали 2 кадра кодаком: мы с Ритой и Юра.
У Риты температура 39.2, и Лера кашляет. Ушли домой
лечиться.
15 ноября 1996. Пятница.
Даже не выходил 
из дома. Сделал гречку с морковкой и луком (себе, как обычно, с салом).
После института зашла Лера, поела гречку с колбаской.
Читаю свои дневники 83 и 84 годы и ужасаюсь количеству
выпитого. Тогда я восклицал: «Нужно заставить себя писать!» А что я написал
нового с того момента, кроме стюардессы? А идет последняя четверть жизни.
16 ноября 1996. Суббота.
Сумрачно, холодно, как и должно быть в ноябре. У
«Юности» Светлана позвонила Лере. Юра работает, а у них нет хлеба, а Рита
болеет. Взяли хлеб, бананы, окорочек и Светлана поехала к ним.
Я сходил за хлебом, а дома обнаружил, что не взял от
второй двери ключи
Поехал на Пельше. Рита мне рада, а Лера угостила меня
двумя рюмками «гвоздодера» Юры. Молодой кенарь распелся.
В 15 часу уехали со Светланой, сдали в мастерскую
туфли (подарок Игоря) чтобы наклеить на подошвы профилактику. Дома наладил
клапан унитаза. 16.53 звучит «Песня первой любви в душе..» в исполнении
Бейбутова, о котором было сказано в прошедшем времени. Наверное, умер…
17 ноября 1996. Воскресенье.
Почти до 14 разбирал балкон. Светлана взяла у
сапожников мои туфли.
Пришли Лера с Ритой, поели борщ и баба Света с трудом
уложила Риту спать (Леру не нужно уговаривать), и она спала 1.5 часа, потом
хныкала.
Пришла Элла, приехавшая из Пролетарий со свининой.
Организовали ужин с маленькими сосисками, отварным картофелем и шампанским.
Проводили Леру с Ритой до остановки с Эллой. Рита
требовала шоколадку, когда проходили 
мило киоска, но баба Света уже ей давала.
22.55 варю косточки свинины, вытапливаю сало, баба
Света смотрит полуфинал КВН, который досмотрели оба, поев косточки.
18 ноября 1996. Понедельник.
Был Черных, наторговавший 90 тысяч. Выдал им по 35, а
20 придержал. Черных в пятницу даже занял 10 тысяч у Горбатикова.
Позвонил Фролову, а затем Лукину, который ждал. Он дал
телефон директора магазина «Стожары» в Москве, который имеет возможность
распределять рукописи по издательствам.
Звонил в «Стожары», но все время отвечал автоответчик.
Дома у нас Лера и Юра смотрят ужастик по видео. Рита
на Селезневке. Юра получил зарплату и отдал бабе Свете долг 70 тысяч. Сходил и
купил молоко в магазине, круглый хлеб, батон, ветчину и себе бутылку пива за
2800.
 19 ноября 1996. Вторник.
На работе в универсаме взял фарш США, а дома пожарил
котлеты, и Светлане показалось (да так и было) что я натоптал возле
холодильника жиром.
Звонил Лукину и попросил, чтобы он сам поговорил с
директором «Стожар» об моей фантастике…
На днях взорвали девятиэтажку в Дагестане, много
трупов. День траура.
20 ноября 1996. Среда.
Светлана получила наши пенсии. Купил у ДК журнал
«Если» за 6,5 тысяч.
Сварил гороховый суп из ребрышек, смотрели «Семь
смертных грехов».
21 ноября 1996. Четверг.
Едем со Светланой в комплекс, чтобы узнать, когда ей
ложится, но врач направил ее к ЛОРу, который будет только завтра.
Едем до вокзала. Светлана пошла по магазинам, чтобы
купить шампанское и подарок Чесноковой: она сегодня именинница. Я же еду домой.
С разрешения (!) Светлаши взял себе чекушку. В этом
году ноябрь сухой и теплый.
22 ноября 1996. Пятница.
Снова едем в комплекс. До 12 проторчали, а ЛОР так и
не появился, хотя и мелькал в коридоре. Зато дочитал в поликлинике «Если» №10.
Поехали в «Современник» и выкупили 8 томов Мопассана за 86 тысяч. Теперь он у
нас весь. Еще в центре минтая, на рынке масло (подорожало до 21 тысячи) и
домой.
К 19 пришли жители с Пельше. Рита с понедельника была
у бабы Вали на Селезневке. Юра пришел в новой куртке, которую подарила мать.
Сходил в «Джину» за продуктами и «Веселой вдовой»
Поужинали.
23 ноября 1996. Суббота.
Молоко из бочки не досталось: тьма людей, да и доят,
наверное, мало.
Светлана стирало, в основном полотенца, да трусы
Лерьяны. Говорит, что машинка у них поломалась. Может быть, но сомнительно…
просто лень у Леры.
Из двух хороших минтаев пожарил филе в тесте. А из
обрезков сделал с овощами в скороварке консервы.
Читал дневник-86. Сплошная мокрота – то пиво, то вино,
то еще что-то. Вот куда уходит время. Так расстроился, что о спиртном думал с
неприязнью…
Пора решительно браться за «Второе пришествие».
24 ноября 1996. Воскресенье.
Купил 4 кг картошки по 1800, пакет молока и йогурт для
Риты в «Джине». Они в это время подошли с Лерой. Покормил их рыбой в тесте.
Сходил за пивом. Была Элла. Я уже начал думать над сюжетом «Второго пришествия»
25 ноября 1996. Понедельник.
Светлана ходила к ЛОРу. Нормально, но ложиться ей
только 28: нет мест.
После поликлиники Светлана ездила к своей подруге
Чесноковой.
На работе вчистую обработал 3 страницы «Второго
пришествия» Процесс пошел. Дома  отладил
не только портативную, но и электрическую машинку «Ятрань», весом два пуда, но
и одновременно потушил свинину с картошкой.
26 ноября 1996. Вторник.
Погода, как и вчера: солнечно, тепло. На работе даже
окно занавесил куском ватмана от солнца. Еще 3 страницы «Пришествия» С
удовольствием пишу про виноградную беседку. Продал рулон карандашной кальки за
30 тыс.
Снял Лере 1.6 миллиона на кухонный гарнитур и нам на
харчи. Пенсии кончаются: не по средствам расходы. Перед институтом была Лера, и
к 20 поехали со Светланой ее встречать. Проводили ее.
Рита насовала мне в карман свои рисунки фломастером.
Попили чай с мясным блином бабы Вали и поехали домой.
27 ноября 1996. Среда.
Продали с Черных писчую бумагу и кальку за 50 тысяч –
на телефон.
К 15 часам со Светланой на Пельше. У них холодно: Рита
тепло одетая. Вскоре пришла Лера, и Юра сходил в магазин за водкой и сосисками.
Посидели. Затем Риту повели в поликлинику. Ее выписали с понедельника.
До 24 варил Светлане на завтра кусок говядины. Натер
свеклы.
28 ноября 1996. Четверг.
Утром сходил и взял 3 литра молока, 300 грамм
ветчинной колбасы, сок в литровом пакете. Собрались со Светланой и поехали в
комплекс на автобусе 59.
Долго ждали, пока Светлану оформят. Положили пока в
палату, как я понял, на топчан. Зато с телевизором.
Дома поехал на Пельше. Им привезли г–образный диванчик
со столиком. Сами мастера занесли. Лера отдала им 1.4 миллиона.
Юра не смог приехать. Звонил Светлана, но плохо было
слышно.
Дома был в 19 часу, пожарил картошку с салом. С
удовольствием послушал из Ленинграда по радио «Двор моего детства» про секретки
у девочек под стеклом в земле – это после войны.
Сегодня академику Лихачеву 90 лет. Он рекомендует
фотографировать побольше, особенно детей.
29 ноября 1996. Пятница.
Поднялся в 6.30. Поел вчерашнюю картошку с яйцом, и
поехал к Лере.
Рита еще спала, но проснулась, как Лера собралась в
институт. Проводила ее спокойно. Остались до часу одни. Сварил Рите сосиску, от
гречки она отказалась. В обед накормил ее борщом, напоил чаем.
В квартире холодно. Рита смотрела мультики, прижавшись
ко мне.
Светлана позвонила часов в 11. Сдает анализы.
Наказала, что завтра ей привезти. Читал газеты спид-инфо.
Пришла Лера и сказала, что решили с Юрой сегодня
морить тараканов, и приедут ночевать ко мне. От Титова до «Кубань-П» шел пешком
по магазинам.
30 ноября 1996. Суббота.
Весь день, после поездки к Светлане, дома. Заклеил
щели на лоджии, перенес туда доски, ДВП. коробки и прочее. Купил килограмм
яблок, сварил гороховый суп, Светлане кусочки мяса завтра сделаю с картошкой.
Долго ковырял орехи в банку. Смотрел «Мимино» и «Любовные преступления».
 А разбившийся
под Абаканом самолет, а рухнувшая в океан около Чили станция «Марс–96»?
Привыкли уже.

 
1 декабря 1996. Воскресенье.
Изготовил Светлане картошку с мясом, натер свеклы с
луком и маслом. К 10 пришла Лера (Рита с Юрой) с двумя кусочками селедки.
Поехали…
Минут 40 разговаривали со Светланой. Я ей привез
мини-радио.
Вечером смотрел по телику о 100-летии маршала Жукова.
Был удивлен, что второй раз женился на 24 летней, на 30 лет моложе его.
Запомнил 1974 год в  день смерти Жукова,
когда деда Леня поминал его в овощном магазине.
2 декабря 1996. Понедельник.
Черных заработал 58 тысяч. Плата за телефон 51, а 7
дал ему.
Звонил Лукин, дал телефон Каширина в Москве.
3 декабря 1996. Вторник.
Придумал разрезать автогеном стеллаж в подвале, чтобы
вытащить его. Заплатил за телефон 100 тысяч и налог на имущество.
У Светланы был в 15.30. Заезжала  Лера, поужинала. Померил ей давление, дал
корвалол, проводил.
Купил за 8 тысяч сборни Лукиных «Петлистые времена».
4 декабря 1996. Среда.
Черных проспал: пришел в 8.30. Сегодня 10 лет со дня
смерти его матери, и он решил (впервые) помянуть. Принес бутылку разведенного
спирта, и сосиски с солеными огурцами.
Я съездил в статистику, сдал отчет, сходил в кулинарию,
раньше многолюдную, купил Светлане булочку и ромовую бабу. На центральном рынке
20 пачек «Примы», два стакана шиповника, 400 грамм лущеных орехов.
Посидели с Черных до 12 часов. Он слегка закосел: не
пил с моего юбилея. И поехал к Светлане. Привез ей мандарины, орехи, булочки.
 Приходил Дима
Искренко решать задачи по алгебре и физике, по которой я уже слаб.
5 декабря 1996. Четверг.
Купил 2 молока и конфеты «Коровка». И еще что-то.
Сходил к Светлаше. У них тепло и телевизор – привез
муж крутой.
6 декабря 1996. Пятница.
К 8 я на Пельше дежурю с Ритой. Она вела себя очень
спокойно. Смотрела по видику мультики, хрумкала лущеные орехи и мандарины,
которые я привез. Звонила Светлаша и сообщила, что операция назначена на
вторник.
Лера приехала из института в 15.30, а я за это время
приготовил Светлане, что было заказано и 
поехал в комплекс. Поговорили, принял заказ на завтра.
Купил лекарств на 19 тысяч. Дома мелко настрогал
капусту
7 декабря 1996. Суббота.
Светлана была в нормальном настроении. Лера с Ритой
приехали ко мне, затем и Юра приехал. Ночевали у нас.
Был Дима. Решали задачи на арифметические прогрессии.
Он понял. Элла с ним прислала сало и суп гороховый, а Лера дала для «взяток»
Светлане коробку конфет и 2 шоколадки.
8 декабря 1996. Воскресенье.
А сегодня настроение у Светланы, да и у нас, плохое:
опять у не герпис.
С утра мотался за молоком и сосисками, пока Лера
жарила картошку. Затем долго искал шампанское, коньяк, водку «Довгань» – для
Светлаши.
Поехали с Лерой около 11, а там уже в машине Игорь: у
Светланы Элла.
После Лера и Светлана повздорили по поводу липучки на
пояс. Лера была не права. Дома она убрала постели, разгром после Риты,
показала, как в порошке замачивать 
рубашки. Когда Лера уехала на Пельше, я высушил рубашку, замочил майку,
трусы, вторую рубашку. К вечеру легкий гололед.
9 декабря 1996. Понедельник.

            Черных ходил в центр
занятости: оформляется безработным. Была у нас бывшая сантехник Зарубина. Ей
уже 45 лет, работает в котельной, муж пьет, сын после армии уже 2 года не работает.
Сначала у Светлаши была Лера. Отвезла ей пояс и
сорочку. Потом я  поехал к 15 и
одновременно Чеснокова. Завтра решающий день.
10 декабря 1996. Вторник.
К 8 я у Светланы. Она уже ждала меня. Настроение у нее
нормальное.
В 9.24 ее повезли. Она глядела в потолок. Я
перекрестил ее.
В 11.05 позвала Наталья Николаевна – ее врач, которая
оперировала: «Операция прошла нормально. Будем облучать, когда поправится». И
дала номер телефона реанимации звонить после 19.
Съездил на работу , взял трубочки для питья из
стакана. Позвонил Лере, и она приехала, когда я был уже дома с маршрутки: не
дождался автобус. Дал ей номер телефона реанимации, и она поехала в институт. А
встретит ее Юра.
Снял деньги и заплатил за квартиру 28450 рублей, купил
ергенинскую.
11 декабря 1996. Среда.
Я написал вчера «Она глядела в потолок», а сегодня она
сказала, что видела меня и махнула рукой. Приехал в стационар около 9. По
лестнице вместе со свитой спускалась Наталья Николаевна, видать на планерку.
«Что так рано?» спросила она. Я одел халат, обул тапочки и пошел к ее палате.
Мне указали одноместную палату послеоперационную, куда я поставил сумку и вышел
звонить Лере. И здесь испытал потрясение… когда увидел, что Светлану везут мимо
палаты снова к лифту. Мне померещилось, что ей стало плохо, и ее вновь
возвращают в реанимацию. А это другую женщину повезли только на операцию… а
следом и Светлану везут, и она машет рукой своим подружка из 505 палаты.
Светлашу переложили на койку, и юная Наташа в облегающем кимоно делала укол и
давала таблетки. Анжела поставила ей два пузырька раствора.
На мое удивление, Светлана легко ворочалась. К ней
приходили подружки из палат. У нее здесь популярность потому, что она всех
успокаивает и улыбается.
В 16 часов пришла Лера. Женщины решили, что ночью
лучше ей дежурить, хотя я и не считал это обременительным. А запасная койка
есть.
12 декабря 1996. Четверг.
Первый 59 сломался, доехал на втором. Сменил в 10
Леру. Спали они нормально. Я приступил к своим обязанностям, но делал все не
так, как хотела жена, поэтому мне и доставалось. Но я терпел и не возражал.
В 14 пришла Чеснокова с кефиром и лимоном. Сменила
меня.
Читал детективный роман №13 «Куколка» В 16.35 приехала
Лера. Светлана уже садилась.
По пути домой слегка припорошил снежок. Асфальт
темный, как вода на канале, и лунные дорожки от фонарей.
Постирал халат, кофту и трико Светлане. Сало с яйцом
так надоело, что слопал 4 сосиски.
13 декабря 1996. Пятница.
Выспался. Сделал бульон с перекрученной на мясорубке 3
раза курицей в термос. Купил кефир в киоске возле Элл, и в 10 был в диспансере.
Она уже ходит! Посидел до 12 со Светланой (она, кажется, обиделась) и поехал
домой.
И вдруг обнаружил, что у меня для пюре только 3
картошки, а 50 тысяч я  отдал Лере (они
хотят купить мини телевизор). Собрал 14 бутылок и сдал на 2,2 тысячи. Купил
килограмм картошки.
Сделал пюре с прокрученной куриной ножкой, и в 16.30
был у Светланы. Она в отличном настроении, хотя от окна и дует. Походили по
коридору. Покормил ее. Остатки пюре унес в термосе. Поужинал с огурцами
солеными.
Пора гладить махровый халат. А вы знаете, как его
гладить?
14 декабря 1996. Суббота.
С утра купил ведро картошки за 12 тысяч, свеклу,
апельсиновый сок, сосиски. Сходил порожняком к Светлане. Помог перейти в старый
505 номер на ее койку и поехал домой.
Сделал жидкое пюре с прокрученными на мясорубке
сосисками, натер свеклу и морковь, налил 200 соку и опять к Светлане. Посидели,
походили по коридору. Ей сегодня на шов новый пластырь.
Звонил Лере. Договорились, что завтра после института
(пардон – академии) она заедет ко мне. Светлаша хочет говяжих котлет.
Просмотрел приложения 
для «Горе от ума» (приготовил Диме Искренко). Полил цветы.
15 декабря 1996. Воскресенье.
Узнал у деда с палкой, что носят пенсию. Около 12 принесли.
Быстро приготовил Светлаше супчик и манную кашу и погнал. Супруга уже
запаниковала. Посидели в холле возле 505 палаты.
Домой зашла Лера. Я передал ей колбасу обезжиренную
(уже можно) и бифидок (что это?), и она поехала на 59м. На обратном пути взяла
свои вещи, я передал Рите 2 яблока (соскучился по «козявке»). Воды горячей нет.
Так что стирка и мытье полов отменяется!
Лера взяла свои 150 тысяч. Договорились, что котлеты
готовит она.
16 декабря 1996. Понедельник.
«Доложил» Мордвиновой о ситуации. Звонили Света и
Лера. Света хочет рыбы, но Лера везет котлеты. У меня сегодня выходной.
Я пошел, купил пачку сосисок, крабовые палочки, сыр
гауди, на проспекте Металлургов щучку икряную почти на килограмм за 6300.
17 декабря 1996. Вторник.
Морозец и ветер, шляпу сдувает. Черных отметился в
одной организации, куда его направили из центра занятости, такие не требуются.
У Мордвиновой дочь оформляется в престижную стоматологию.
Дома пропарил щучку и к 15 к Светлане. У нее в
предбаннике сидела Элла с мандаринами, грушами и еще с чем-то в пластмассовой
баночке. Предложила меня подвести (Игорь в машине) но я отказался.
Заехал на Титов в аптеку, что-то взял для Светлаши, а
дома меня не дождалась Лера, которая на бумаге мне сделала выговор за не
политые цветы и  подарила мне  красивый ежедневник.
По телику смотрел кейптаунского хирурга, впервые
сделавшего пересадку сердца. Сейчас ему 74, а выглядит на 50. Гены, говорит, но
не курит.
18 декабря 1996. Среда.
Мокрый снег, а Ю.П. нравится. Почти разгадали огромный
кроссворд. Масса звонков по объявлениям.
К 3 был у Светланы, она в это время говорила с
Чесноковой. Светлане сняли через раз швы безболезненно. Завтра у нее будет
Лера.
Сегодня 75 лет Ю. Никулину. Нужно еще раз смотреть
«Самогонщиков».
19 декабря 1996. Четверг.
В Париже умер М. Мастрояни.
Зашла Самохина, я ей особенно не распространялся. Она
что-то путалась со своей трудовой книжкой, которую якобы давала Светлане (а
зачем?)
Приехала Лера и рассказала, что Светлашу рвало желчью
от вчерашней капусты с салом, которую она с удовольствием поела вчера в
столовой.
Я пожарил в духовке сухарики, купил разовый чай без
добавок, и в 16 был у Светланы. Она уже в норме, но слегка напугана
происшедшим.
20 декабря 1996. Пятница.
Светлане сделал в термос бульон из куриного окорочка.
Поехал к ней к 12, а ей только что сняли швы, и нужно лежать 2 часа. Посидел
возле нее, попоил бульоном.
Вечером поставил в ванную машинку, постирал белье в
больницу.
21 декабря 1996. Суббота.
К 11 отвез Светлане жидкое пюре с говяжьим мясом,
бифидок. Затем взял батон, пожарил сухарики и передал Лере, которая поедет к
Светлане к 3 часам.
У Светланы встретился с Лидой Лободиной, которая
пообещала ей домашнего вина, полезного при лучетерапии.
Когда Лера приехала, мы с нею поругались, она решила
завтра ехать на толчок, ну а я должен быть с Ритулей. Я по не соскучился, но
дела…
22 декабря 1996. Воскресенье.
В темпе протер полы и к Светлане к 10. Привез ей
бульон с говядиной и бифидок. Успел проголосовать за губернатора Шабунина,
благодаря которому мы со Светланой, как ветераны труда ездим бесплатно, и за
квартиру платим на 30 тысяч меньше.
Около 12 Лера с Ритой, которую я угостил сосиской и
ананасовым соком. Сейчас уже полчаса, как «козявка» спит. Сварил куриный суп.
Леры еще нет.
23 декабря 1996. Понедельник.
Позвонила Светлаша. Поехал и перевез ее на 2й этаж в
радио…где облучают. С третьего захода заняли койку в палате №81, и я поехал на
работу.
Денис принес 0.7 красного вина для Светлаши.
Я уже не пишу, что в Чечне расстреляли представителей
Красного Креста, что падают самолеты, что Шабунин и Максюта вышли во второй
тур…
24 декабря 1996. Вторник.
К 8 я у Светланы. Привез ей докторскую колбасу,
сок  «100 карат». Заехал на обратном пути
на рынок, купил 20 пачек примы по 580,  в
универсаме фарш куриный и пакет пельменей.
У Черных оформление безработным подходит к концу.
Продал студентам 4 пачки кнопок по 1500 (!)
Леониду Филатову сегодня 50 лет, и он уже второй раз
читает свою сказку по телику. Черных даже позвонил мне: так ему она
понравилась.
Изготовил из фарша США 
паровые котлеты.
25 декабря 1996. Среда.
В 8.15 был в «Радиологическом отделении». Светлаша
лежа читала. Вышли в фойе. Она рассказала, как ее вчера облучали. Заказала еду
на завтра.
На работе Мордвинова в честь рождества поставила нам с
Черных по бутылке пива. Отвык я уже от него, а Черных даже слегка окосел.
26 декабря 1996. Четверг.
Не дождавшись Леры, уехал сам, но вскоре и она
прибыла. Затем я поехал искать Лере батарейки к кодаку, нашел и купил в
«Малыше». Позвонил Лере…
и она привезла Ритулю, а сама пошла в парикмахерскую. Я дал ей 25 тыс.
Накормил Риту пельменями, мандаринами. Она сегодня в
садике вылила на новое платье тарелку супа.
Около 20 пришла Лера с пышной прической. Зарядил Лере
кодак и проводил их домой. Лера налила мне грамм 70 Юриного питья. Встретился с
ним на лестнице, как раз звонила Светлана. Договорились завтра на 9 часов.
27 декабря 1996. Пятница.
С утра вымыл полы, законопатил входную дверь, сварил
уху. А в 13.50 к Игорю Искренко, и в его черный лимузин и  Комплекс.


Светлаша уже заждалась. Оделась и поехали домой, где она
обнаружила массу недостатков по хозяйству. Покормил ее ухой.
Сходил в сбербанк и снял 300 тысяч. Купил кефир, для
себя ливерку, минералку. Сейчас 19.15 варю говяжий бульон, тушу обрезки мяса,
свеклу.
Светлаша после недельного перерыва посмотрела серию «Новой
жертвы».
В квартире довольно прохладно. Светлаша мерзнет. Спала
одетая.
28 декабря 1996. Суббота.
Мороз около двадцати с ветерком. Сходил в «Джину»:
сыр, колбаса, сосиски, бифидок, батон. Сварил Светлаше рисовую молочную кашу.
Вскоре после обеда зашли Лера с Юрой. Вновь пришлось
идти за малышкой – бывшей чекушкой. Она 
«подросла»: стала 375 грамм. Взял еще 2 бутылки пива (разливное не стал
больше брать: на морозе его плохо разбирают, и оно, видать, недельной давности)
Посидели и Пельшенцы ушли: им еще искать елку и за Ритой на Селезневку ехать.
29 декабря 1996. Воскресенье.
Теплее в квартире не стало, но я все-таки выкупался.
Купил на работу шампанское и водку с магнитной пробкой. Когда проводил
заехавших с елки Риту с Лерой, Юра был не в настроении. Проголосовали за
Максюту из КПРФ.
30 декабря 1996. Понедельник.
К 9 проводил Светлашу в ее теплое «Радиологическое
отделение» а сам поехал на работу. Там уже все на месте. От имени мужчин
подарил женщинам по шоколадке, а Мордвиновой еще и баночку кофе.
Мордвинова торопилась домой и сразу начала готовит на
стол, упорно настаивая оставить шампанское на рождество, но я настоял, и даже
заставил Черных сварить сосиски. Вскоре наша мадам ушла, и мы остались вдвоем.
Вручили шоколадки Ольге Григорьевне и Наташе, и даже по стакану шампанского
(Черных недоумевал: зачем мыть стаканы).
Около 14 я 
скомандовал, чтобы Черных забрал себе домой в пол-литровые баночки
остатки салатов и уехал домой.
31 декабря 1996. Вторник.
Разморозил холодильник, заменил прокладку на кране в
раковине, и к 10.30 к Светлаше. С нею в сбербанк, который не работает. Хорошо,
что у жены был  загашник в серванте, на
который сделали праздничные закупки.
В 20 сели за стол, не очень шикарный, но шампанское и
«Российская корона» были. На «Поле чудес» была Барбара Брыльска, которой дали
автомобиль. На 1 канале сейчас идет «С легким паром» А у нас еще, кроме
Ельцина, шампанское и Мерилин Монро, которая в джазе…
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